

AGRICULTURA NOUĂ

Anul VIII — Nr. 799
Duminică 24 dec. 1961

8 pagini
Prețul 40 de bani

Organ al Ministerului Agriculturii și al Comitetului Central
al Uniunii Sindicatelor din întreprinderile și instituțiile agricole

Cuvântarea tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej

Tovarăși,

Consfătuirea pe țară a fruntașilor agriculturii socialiste își încheie lucrările sale cu rezultate deosebit de rodnice. Ea a reunit peste 3.000 de participanți din care 1.800 de delegați ai colectivităților — președinți de gospodării colective mai vechi și mai noi, brigadierii, ingrijitorii de animale și mulgători, fruntași ai agriculturii din toate regiunile țării. La Consfătuire au participat ingineri și tehnicieni agronomi, zootehniști, mecanizatori, conducători de Gospodării agricole, oameni de știință, cadre din institutele de cercetări agricole, din industria constructoare de mașini și chimică, activiști de partid și de stat.

Această componență a imprimat Consfătuirii caracterul de adevărată tribună a experienței înaintate, prilejindu-se de analizare multilaterală a problemelor fundamentale ale dezvoltării agriculturii socialiste în țara noastră.

În adunările generale ale colectivităților, care au precedat Consfătuirea, o dată cu alegerea delegaților pentru adunările pe raioane, s-au trecut în revistă realizările obținute, neajunsurile care mai există și s-au discutat măsurile pentru îmbunătățirea continuă a activității gospodăriilor colective, s-au scos la iveală posibilitățile de dezvoltare și rezervele mari de care dispune fiecare dintre ele.

În adunările raionale care au urmat, colectivitățile au făcut un larg schimb de experiență, au confruntat rezultatele obținute de gospodăriile colective din fiecare raion și au ales din rândurile lor, ca reprezentanți la Consfătuire pe țară, oameni vrednici, activi, cu o bogată și valoroasă experiență.

În cuvântul lor, fruntașii agriculturii noastre socialiste au împărtășit rezultatele muncii, planurile și angajamentele lor de viitor, făcând numeroase propuneri prețioase precum și observații critice menite să ducă la îmbunătățirea activității organelor de stat, centrale și locale, pe țărmul agriculturii.

Reprezentanții gospodăriilor milionare și multi-milionare au povestit aici cu îndreptățită mândrie despre succesele admirabile pe care le-au obținut în sporierea producției agricole, despre creșterea continuă a nivelului de trai al colectivităților. În același timp, a apărut cu claritate că avem încă numeroase gospodării colective în fața cărora mai stă sarcina de a se consolida economic și organizatoric pentru a deveni unități socialiste puternice și înfloritoare.

Fără îndoială că dezvoltarea Consfătuirii noastre vor constitui un puternic îndemn pentru colectivitățile din gospodăriile fruntașe de a obține noi succese, și mai mari, iar pentru colectivitățile din gospodăriile mai slabe — de a ajunge pe cele fruntașe, de a se ridica la nivelul acestora și chiar de a le întrece.

Intervențiile celor 79 de vorbitori, din cei 182 înscriși la cuvânt, cuprind învățăminte bogate, care vor fi de un mare folos în lupta pentru obținerea de producții agricole îmbelsugate pentru dezvoltarea agriculturii și creșterea bunăstării colectivităților.

O caracteristică a tuturor cuvântărilor constă în faptul că ele s-au axat pe principalele probleme de decurg din Direcțiile Congresului al III-lea al partidului: încheierea colectivizării, consolidarea economic-organizatorică a gospodăriilor colective, sporierea producției de cereale, dezvoltarea sectorului zootehnic, creșterea producției pomiviticole și legumicole, extinderea mecanizării.

Consfătuirea noastră a avut un caracter de lucru, ceea ce s-a reflectat în izvoșul modului ei de desfășurare. Pentru a analiza cât mai aprofundat problemele dezvoltării principalelor ramuri ale agriculturii noastre s-au alcătuit șase comisii: pentru producția de cereale și plante tehnice; pentru creșterea animalelor; producția pomiviticolă; producția legumicolă; mecanizarea agriculturii și pentru problemele economice și organizatorice ale gospodăriilor colective. La lucrările comisiilor au participat 682 de tovarăși — oameni de știință, ingineri, tehnicieni, directori de G.A.S., președinți de gospodării colective, activiști de partid; au luat cuvântul 181 de vorbitori care au examinat cu competență și simț de răspundere, sub toate aspectele, problemele supuse dezbaterii. Concluziile discuțiilor au fost sintetizate în referatele prezentate aici, care cuprind recomandări și propuneri deosebit de valoroase pentru dezvoltarea agriculturii. Sunt de părere că forurile competente vor trebui neapărat să țină seama de ele.

Cuvântările participanților sînt publicate pe larg de presa noastră, fiind urmărite cu multă atenție și comentate în întreaga țară. Se poate spune că la Consfătuirea noastră participă întreaga țărănie, toți cei a căror activitate este legată de dezvoltarea agriculturii.

Tovarăși,

Mulți dintre dumneavoastră ați participat și la Consfătuirea de la Constanța. De atunci au trecut mai puțin de 4 ani, dar în acest răstimp în viața satelor s-au petrecut

mari schimbări. În stadiul în care se afla atunci transformarea socialistă a agriculturii erau predominante întovărășirile, al căror număr era de 12.000 reprezentînd circa 30 la sută din totalul suprafeței arabile colectivizabile. În timp ce numărul gospodăriilor colective era de numai 2.700, cuprinzînd doar 19 la sută din această suprafață. Totodată, în afara sectorului socialist al agriculturii se mai aflau peste 4.800.000 hectare, aparținînd țărănilor cu gospodărie individuală, ceea ce reprezenta 49 la sută din suprafața arabilă a țării.

În prezent, gospodăriile colective dețin rolul preponderant în agricultură; ele cuprind 67 la sută din suprafața arabilă colectivizabilă, fără țările de munte, ceea ce înseamnă peste 5.000.000 hectare și grupează aproape 2 milioane de familii de țărani colectivizati — în timp ce numărul întovărășirilor s-a micșorat la circa 7.100, avînd 23 la sută din această suprafață. Gospodăriile colective și întovărășirile, laolaltă cu gospodăriile agricole ale statului, dețin peste 90 la sută din totalul suprafeței arabile. (Aplauze puternice). În afara sectorului socialist mai sînt numai 700.000 de hectare, fără a socoti localitățile de munte.

De la 1 iulie 1960 pînă la 1 decembrie 1961 au intrat în gospodăriile colective 887.000 de familii de țărani, cu o suprafață agricolă de 2.070.000 hectare. În ultimele 3 luni, suprafața deținută de gospodăriile colective s-a mărit cu 487.000 hectare teren agricol. Trebuie subliniat că, din numărul total de familii care au intrat în gospodăriile colective în ultimul an și jumătate, peste 770.000, adică aproape 90 la sută, provin din întovărășiri; în această perioadă un număr de 3.350 întovărășiri au trecut la gospodăria colectivă.

Procesul de transformare socialistă a agriculturii se desfășoară mai intens în regiunile cu cea mai mare pondere în producția agricolă a țării.

Regiunea București, cea mai importantă regiune din punct de vedere al suprafeței arabile, care deține 1.582.000 hectare, a devenit, după regiunea Dobrogea, cea de-a doua regiune complet colectivizată. Succese frumoase au fost obținute și în alte două regiuni importante din punct de vedere agricol; în regiunea Banat — colectivizată în proporție de 88,7 la sută și în regiunea Galați — colectivizată în proporție de 82,5 la sută. În Oltenia, una dintre principalele noastre regiuni cerealiere, sectorul socialist reprezintă 79,8 la sută din suprafața arabilă, gospodăriile colective cuprind 485.000 hectare, adică 56 la sută din suprafața colectivizabilă; în regiunea Iași, sectorul socialist reprezintă 91 la sută, iar gospodăriile colective — 51,5 la sută din suprafața arabilă. În regiunea Cluj, suprafața colectivizată din 1 decembrie reprezintă 75,4 la sută.

Toate acestea confirmă pe deplin justetea aprecierii făcute de Plenara C.C. al P.M.R. din 30 iunie — 1 iulie a.c. că țărănimia noastră trece în masă spre gospodăria colectivă, urmează cu încredere linia trasată de partid; se poate prevedea că procesul de colectivizare va fi încheiat înainte de 1965. (Aplauze prelungite).

Un rol hotărîtor în obținerea acestor rezultate l-a avut activitatea politico-organizatorică desfășurată cu perseverență și competență sporită pentru dezvoltarea și consolidarea sectorului socialist de organele și organizațiile de partid, munca entuziasată a activului comitetelor regionale și raionale ale partidului.

În cuvântările lor, primii secretari ai comitetelor regionale de partid, președinții comitetelor executive ale sfaturilor populare au prezentat un tablou cuprinzător al rezultatelor obținute și al metodelor folosite — între care o importanță deosebită a avut atragerea unui număr însemnat de colectivități din cei mai buni la munca de lămurire a țărănimii;

ei au dat un ajutor efectiv la înființarea noilor gospodării colective.

De o mare eficacitate s-a dovedit organizarea de vizite ale întovărășirilor și țărănilor individuali în gospodăriile colective fruntașe, cu o producție multilaterală și venituri mari, care asigură bunăstarea materială și culturală a colectivităților; aceasta a exercitat o puternică influență asupra țărănimii ajutînd-o să înțeleagă însemnătatea și avantajele trecerii la gospodăria colectivă.

Stațiunile de mașini și tractoare, înzestrate cu un număr însemnat de mijloace necesare mecanizării lucrărilor agricole, își îndeplinesc rolul lor organizatoric în colectivizarea și în creșterea producției agricole. Un sprijin prețios în aplicarea cercurilor științifice și tehnice înaintate în domeniul gospodăriilor colective cadrele noastre valoroase de agronomi, zootehnicieni, medici veterinari, mecanizatori și alți specialiști.

Consfătuirea a confirmat pe deplin importanța deosebită pe care o are în momentul de față concentrarea sistematică și perseverentă a tuturor forțelor pentru continuarea consolidării organizatorice și economice a gospodăriilor colective. Aceasta este o sarcină care trebuie să stea permanent în centrul atenției noastre în vederea desăvîșirii construcției socialiste la sate și creșterii neîncetate a producției globale și marfă în fiecare gospodărie.

Una din căile principale pentru realizarea acestei sarcini este unirea gospodăriilor colective mici în gospodării mai mari care asigură condiții optime pentru folosirea rațională a pămîntului, a utilităților, pentru utilizarea mai eficientă a forțelor de muncă și aplicarea agrotehnicii înaintate.

Experiența arată că în regiunile de șes, unde predomină cultura cerealelor, rezultatele cele mai bune le obțin gospodăriile agricole cu o suprafață între 1.500—2.500 hectare; în zonele de deal, cerealiere și pomiviticole, cu condiții mai puțin favorabile de mecanizare — gospodăriile cu circa 1.500 hectare, iar în localitățile predominant pomiviticole, unde este necesar un număr însemnat de brațe de muncă — gospodăriile cu o suprafață între 500—1.000 hectare. În această privință au fost aduse numeroase exemple edificatoare și în cursul Consfătuirii noastre.

În procesul de unificare, este necesar să se țină seama de particularitățile zonei și de condițiile concrete, economice și naturale, ale gospodăriilor, de posibilitățile lor de dezvoltare, de interesele și de dorințele colectivităților. Fiecare gospodărie colectivă trebuie să se dezvolte multilateral, complex, să-și creeze și să dezvolte, pe lângă producția de cereale care constituie baza întregii producții agricole, și alte ramuri de producție — în primul rînd creșterea animalelor. Aceasta face cu putință valorificarea la un nivel superior a resurselor materiale de care dispun gospodăriile colective, folosirea mai deplină și în tot cursul anului a brațelor de muncă, obținerea unor venituri mari și constante an de an.

Dezvoltarea continuă a proprietății obștești reprezintă izvorul puterii economice a gospodăriilor colective, al creșterii veniturilor gospodăriei și ale colectivităților.

În anul 1960, gospodăriile colective au reținut pentru sporierea proprietății obștești în medie 14 la sută din veniturile bănești. Acolo unde nu se acordă grija cuvenită sporirii continue a avuției obștești, se bate pasul pe loc, gospodăriile rămîn în urmă, nu crește valoarea zilei-muncă.

Mulți vorbitori s-au referit în Consfătuirea noastră la experiența pozitivă a unui mare număr de gospodării în repartizarea suprafețelor agricole și a animalelor pe brigăzi permanente, subliniind că aceasta a contribuit în mod hotărîtor la efectuarea lucrărilor agricole în-

Într-o atmosferă de puternic entuziasm, s-au încheiat lucrările Consfătuirii pe țară a țărănilor colectivizati



tr-un timp mai scurt și în condiții de bună calitate, la sporierea însemnată a productivității animalelor, la însușirea experienței brigazilor fruntașe, la un control mai eficace asupra lucrărilor efectuate de către S.M.T.-uri. Organizarea muncii în brigăzi permanente și echipe face posibilă o mai justă retribuție a muncii după cantitatea și calitatea aportului fiecărui colectivizat în funcție de producția obținută.

Un factor de mare însemnătate pentru creșterea veniturilor gospodăriilor agricole colective este sporierea producției-marfă și valorificarea ei către stat.

Gospodăriile colective livrează statului cea mai mare parte din surplusul de produse agricole de care dispun, după asigurarea nevoilor proprii ale gospodăriei și a nevoilor de consum ale colectivităților.

Față de cantitățile de produse agricole vindute statului de către întreaga țărănie, partea gospodăriilor colective a crescut în comparație cu anul trecut de la 52 la 64 la sută la grâu, de la 51 la 64 la sută la porumb, de la 50 la 72 la sută la floarea-soarelui, de la 64 la 73 la sută la sfecla de zahăr, iar la lapte — de la 29 la 45 la sută.

Prin sistemul contractărilor cu statul se creează posibilitatea planificării și organizării producției pe termen îndelungat, se asigură desfășurarea certă și avantajoasă a produselor și creșterea continuă a veniturilor bănești ale gospodăriei.

Tovarăși,

Congresul al III-lea al partidului nostru a stabilit ca principală sarcină în domeniul producției agricole, în perioada planului de șase ani, creșterea considerabilă a producției de cereale, îndeosebi de grâu și porumb.

Grâu se cultivă anual pe aproape o treime din suprafața arabilă a țării, obținîndu-se an de an recolte sporite. Avînd la dispoziție mașini agricole moderne, seminte selecționate și aplicînd măsuri agrotehnice corespunzătoare, în anul 1961 gospodăriile de stat au realizat 1.820 kg de grâu în medie la ha., gospodăriile colective — aproape 1.400 kg., întovărășirile — 1.125 kg. în timp ce gospodăriile individuale au realizat numai 850 kg.

Luînd cuvîntul în Consfătuire, tov. Ion Vineș, directorul gospodăriei de stat „Scînteia”, regiunea Crișana, ne-a înfățișat pe larg experiența dobîndită la cultura grîului, metodele folosite și rezultatele pe care le-ați auzit: 3.713 kg grâu la hectar în medie de pe întreaga suprafață de 508 hectare. E un rezultat frumos, pentru care lucrătorii acestei gospodării merită toată lauda.

Anul acesta 227 de gospodării agricole de stat au produs pe o suprafață de 138.000 ha. peste 2.000 kg. de grâu în medie la ha. iar dintre acestea 60 de G.A.S.-uri au obținut de pe 25.800 ha. în medie peste 2.500 kg.

De asemenea 108 gospodării colective au recoltat peste 2.200 kg. grâu în medie la ha. iar alte 593 au obținut peste 1.800 kg. grâu la hectar. Aceste rezultate demonstrează că în toate gospodăriile agricole socialiste există posibilități mari de sporiere a producției — care nici pe departe nu sînt încă folosite pe deplin.

Sînt convins că dacă conducătorii unităților agricole, sfaturile populare, organele Ministerului Agriculturii, organele și organizațiile de partid vor munci cu mai multă perseverență pentru a răspîndi metodele înaintate ale gospodăriilor agricole fruntașe și vor generaliza experiența acestor gospodării, unitățile agricole vor realiza, an de an, recolte îmbelsugate.

Plenara C.C. al P.M.R. din 30 iunie—1 iulie a.c. a trasat Ministerului Agriculturii și institutelor de cercetări sarcina de a îmbunătăți activitatea în domeniul producției de seminte, astfel încît întreaga suprafață cultivată cu grâu în toamna anului 1962 să fie însemînată cu seminte selecționate din soiurile cu productivitate ridicată. Datoria oamenilor de știință este de a studia temeinic noile soiuri, pentru a cunoaște bine rezistența lor la ger, secetă, cădere, la atacul bolilor și dăunătorilor.

În introducerea și generalizarea în producție a semintelor selecționate este necesar ca organele agricole să tragă învățăminte din neajunsurile de anul trecut, cînd, fără să se facă un studiu temeinic, anumite soiuri de grâu au fost introduse în raioane cu condiții mai puțin potrivite pentru cultivarea lor, ceea ce a dus la o producție scăzută. Asemenea practică nu pot decât să slăbească încrederea țărănimii în soiurile recomandate. Răspîndirea soiurilor noi în gospodăriile de stat și colective trebuie să se facă cu discernămint, în mod diferențiat, pentru a se obține recolte mari și stabile.

În toamna aceasta s-au însemînat cu grâu peste 3.200.000 ha., dintre care 1.800.000 cu soiuri cu productivitate sporită.

(Continuare în pag. II-a)

În ultima zi a Consfătuirii

Vineri dimineața au continuat lucrările Consfătuirii pe țară a țărănilor colectivizati.

Participanții la Consfătuire au întîmpinat cu puternice aplauze și urale sosirea în sală a tovarășilor Gheorghe Gheorghiu-Dej, Gheorghe Apostol, Emil Bodnăraș, Petre Borilă, Nicolae Ceaușescu, Chivu Stoica, Alexandru Drăghici, Alexandru Moghioros, Dumitru Coliu, Leonte Răduț, Leontin Sălișan, Ștefan Voitec, Mihai Dălea.

Lucrările ședinței au fost conduse de tovarășul Gheorghe Apostol.

Primit cu aplauze îndelungate, a luat cuvîntul tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej.

Cuvîntarea, urmărită cu o deosebită atenție, a fost subliniată în repetate rînduri cu vii și puternice aplauze. La sfîrșitul cuvîntării, asistența, în picioare, a ovacionat îndelung.

În pauza care a urmat, tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej și ceilalți conducători de partid și de stat s-au întîlnit călduros cu

participanții la Consfătuire și s-au fotografiat împreună cu delegații din toate regiunile țării.

În continuarea ședinței, în numele comisiei de redactare, tov. Virgil Cazacu a dat citire proiectului de Chemare a Consfătuirii pe țară a țărănilor colectivizati către membrii gospodăriilor agricole colective, ai întovărășirilor agricole, lucrătorii din stațiunile de mașini și tractoare și gospodăriile agricole de stat, tehnicienii, inginerii și oamenii de știință din agricultură.

Consfătuirea a aprobat în unanimitate Chemarea.

Declarănd încheie lucrările Consfătuirii, tovarășul Gheorghe Apostol a spus, printre altele: Consfătuirea noastră, care s-a desfășurat în cinci zile de muncă rodnică, a demonstrat din nou încrederea cu care țărănimia urmează și înfrunțește politica partidului nostru. Dezbaterile care au avut loc aici, cuvîntarea deosebit de importantă a tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej sînt pline de învățăminte prețioase pentru țărănimii;

me, clasa muncitoare și intelectualitatea noastră. Cu toții, uniți în jurul partidului, vom îndeplini sarcinile de mare însemnătate stabilite la această Consfătuire.

Întorși în satele și comunele dv. să vorbiți despre discuțiile care au avut loc la Consfătuire, despre politica partidului de dezvoltare a agriculturii, să faceți ca fiecare colectivizat, fiecare colectivizată să devină cu adevărat un propagandist pentru terminarea colectivizării agriculturii mai devreme decît au prevăzut Directivele celui de-al III-lea Congres al partidului.

Vă urăm, dragi tovarăși, tuturor, sănătate deplină și spor la muncă!

Lucrările Consfătuirii au luat sfîrșit într-o atmosferă de mare entuziasm. Asistența în picioare a ovacionat îndelung pentru Partidul Muncitoresc Român și Comitetul său Central, în frunte cu tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, pentru alianța trainică între clasa muncitoare și țărănimia muncitoare, pentru înflorirea patriei noastre, Republica Populară Romînă. (Agerpres)

Acordarea unor titluri, ordine și medalii celor ce s-au distins în munca pentru dezvoltarea agriculturii socialiste

Conferirea titlului de „Erou al Muncii Socialiste din Republica Populară Romînă“

Pentru muncă devotată și rezultatele deosebite obținute în transformarea socialistă a agriculturii, dezvoltarea multilaterală a gospodăriilor agricole colective pe care le conduc, obținerea de producții agricole mari și constante, sporierea continuă a numărului de animale și a productivității lor, vînzarea către stat a unor însemnate cantități de produse agricole, prin Decret al Consiliului de Stat a fost conferit titlul de „Erou al Muncii Socialiste din Republica Populară Romînă“ și medalia de aur „Secera și Ciocanul“, tovarășilor:

- Viorel Uibaru, președintele gospodăriei agricole colective „Victoria“, din comuna Lenaueim, regiunea Banat;
- Ilie Crăciun, președintele gospodăriei agricole colective „8 Martie“, din comuna Săveni, regiunea București;
- Dumitru I. Tudose, președintele gospodăriei agricole colective „6 Martie“, din comuna Stoicanești, regiunea Argeș;
- Teodor Maghiar, președintele gospodăriei agricole colective „Steaua Roșie“, din comuna Mădăraș, regiunea Crișana;
- Gheorghe Maftei, președintele gospodăriei agricole colective „Drumul lui Lenin“, din comuna Țibucanii de Sus, regiunea Bacău.

Conferirea Ordinului „Steaua Republicii Populare Romîne“ clasa I regiunii București

Pentru colectivizarea agriculturii întregii regiuni și rezultatele de seamă obținute în întărirea economic-organizatorică a gospodăriilor agricole colective, pentru sporierea an de an a producției de grâu și porumb, creșterea efectivelor de animale și a productivității lor, pentru contribuția însemnată la fondul central de produse agro-alimentare, a fost conferit prin Decret al Consiliului de Stat,

Ordinul „Steaua Republicii Populare Romîne“ clasa I regiunii București.

Conferirea „Ordinului Muncii“ clasa I unor gospodării agricole de stat, gospodării colective, stațiuni de mașini și tractoare și uzine constructoare de mașini agricole

Pentru rezultate deosebite obținute, an de an, în sporierea producției de cereale la hectar, în creșterea efectivelor de animale și a productivității lor, în livrarea de cantități importante de produse agro-alimentare la fondul central și în realizarea de beneficii peste plan, a fost conferit prin Decret al Consiliului de Stat,

„Ordinul Muncii“ clasa I următoarelor gospodării agricole de stat și Gospodăria agricolă de stat Varlaș, regiunea Banat. Gospodăria agricolă de stat Pletrolu, regiunea București. Gospodăria agricolă de stat Segarcea, regiunea Oltenia. Gospodăria agricolă de stat Hălchiu, regiunea Brașov.

Pentru producții mari și constante de struguri obținute la hectar, pentru calitate superioară a produselor și depășirea an de an a beneficiilor planificate, a fost conferit „Ordinul Muncii“ clasa I Gospodăriei agricole de stat Odobești, regiunea Galați.

Pentru succese deosebite, obținute în dezvoltarea și întărirea proprietății obștești, în creșterea producțiilor de cereale, a efectivelor de animale și a producțiilor lor, pentru vînzarea către stat a însemnate cantități de produse agricole, a fost conferit „Ordinul Muncii“ clasa I următoarelor gospodării agricole colective:

Gospodăria agricolă colectivă „11 Iunie“ comuna Pechea, regiunea Galați. Gospodăria agricolă colectivă „Gh. Dimitrov“, comuna Cuza Vodă, regiunea București.

(Continuare în pag. 8-a)

Cuvîntarea tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej

(Urmare din pag. 1-a)

rită. În condiții agrotehnice mai bune și în termene mult mai scurte decât până acum, ceea ce a făcut ca semănturile să răsară normal și să intre în iarnă întărite și bine înfrățite.

Tovarăși,

Anul acesta s-au cultivat cu porumb pentru producția de boabe 3.430.000 ha și s-a obținut o producție medie de 1.700 kg la hectar. Față de producțiile realizate în trecut, este un vâdit progres. Dar, ținând seama de dotarea tehnică, de pământul bun pe care-l avem, de hârniciia țărănimii noastre, producția realizată este mică, foarte mică. Gospodăriile agricole de stat au obținut de pe înțelegerea suprafață cultivată cu porumb, de 312.000 ha, o producție medie de aproape 2.500 kg boabe la ha. Gospodăriile colective au obținut 2.000 kg în medie de pe o suprafață de 1.255.000 ha. Ceea ce trage în jos media pe țară sînt producțiile scăzute ale întovărășirilor și gospodăriilor individuale. Intovărășirile agricole au obținut 1.340 kg la hectar de pe 950.000 ha, iar țărani individuali — numai 1.150 kg în medie la hectar pe o suprafață de 639.000 ha.

Este neluodolnic că, dacă pe toată suprafața cultivată cu porumb s-ar aplica întregul complex de măsuri agrotehnice — așa cum procedeză un șir de gospodării fruntașe — producția medie la ha, în condițiile unui an normal ar putea crește la cel puțin 3.000 kg în gospodăriile colective și la 3.500 de kg în gospodăriile de stat.

Aceasta o dovedește experiența a numeroase unități socialiste din agricultură. Un număr de 150 de gospodării de stat situate în toate zonele pedoclimatice unde se cultivă porumb, au obținut peste 3.000 kg, dintre ele, 81 de gospodării au realizat peste 3.500 kg. De asemenea, 45 de gospodării colective au obținut peste 3.000 kg la hectar.

Experiența unor gospodării colective — de pildă G.A.C. din comuna Horoata Crasnă, Fundătura, Bolduț, Mihai Viteazul din regiunea Cluj — a dovedit că, chiar în condițiile acestei cerări a binuit anul acesta prin partea locului, se pot recolta 1.800—3.100 kg porumb boabe la hectar. Aceasta arată ce importantă are pentru obținerea de recolte mari aplicarea măsurilor agrotehnice corespunzătoare, la timp și în condiții cit mai bune.

Anul acesta au fost cultivate cu hibridi dubli de porumb peste 1 milion de hectare, în 1962 se vor însămînța circa 2 milioane de hectare, iar în anii următori sîmînța hibridă se va putea extinde pe întreaga suprafață cultivată cu porumb. Raionul hibridilor trebuie să se facă în așa fel încît să nu se mai repete greșelile din anii trecuți, cînd în unele locuri din partea de sud a țării, unde verile secetoase sînt mai dese, au fost repartizate varietăți care nu rezistă la secetă, în timp ce în localități din zonele nordice au fost dați în cultură hibridi cu vegetație prea lungă, care n-au ajuns la coacere deplină.

În lucrările Consfătuirii, a ocupat un loc important problema densității plantelor la hectar. Experiențele efectuate de institutele de cercetări arată că, asigurîndu-se o densitate optimă a plantelor, producția de porumb se poate mări cu 25—30 la sută în medie pe țară.

Pornind de la realizările remarcabile ale gospodăriilor agricole fruntașe, de la bogata experiență acumulată de lucrătorii din gospodăriile de stat și S.M.T., de colectivități, s-a fost făcută recomandarea ca, în fiecare gospodărie să se aleagă loturile cele mai bune pe care să se aplice măsurile indicate de știință și practica înaintată pentru a se obține o recoltă de porumb boabe de peste 5.000 kg la hectar pe terenuri nelirigate. Dacă în 1962 gospodăriile colective ar realiza o producție de 5.000 kg porumb boabe în medie la hectar de pe 500.000 hectare, s-ar obține, față de anul 1961, un spor de 1,5 milioane tone de porumb.

Ținînd seama de experiența bogată a țărănimii noastre și pentru acoperirea necesităților de consum ale populației este necesar ca, pe lîngă sporirea producției de fasole din cultură pură, să dăm o mai mare întindere culturii fasolei intercalate între porumb. Prin această metodă se pot obține de pe fiecare hectar, pe lîngă recolta de porumb, în jurul a 300 kg de fasole boabe.

O atenție deosebită s-a dat în dezbaterile Consfătuirii, cultivării plantelor bogate în proteine pentru furajarea rațională a animalelor și pentru creșterea producției lor, precum și culturilor de floare-soarelui, sfeclă de zahăr, cartofi, legume și altele.

În 1962, suprafețele cultivate cu mazare pot fi mărite pînă la 300.000 de ha prin restringerea altor culturi mai puțin valoroase, dar care ocupă în unele gospodării colective suprafețe însemnate.

Producția de floare-soarelui a crescut continuu — de la 255.000 tone pe an în perioada 1956—1958, la 511.000 tone în perioada 1959—1961. Creșterea s-a produs însă mai mult pe seama extinderii suprafețelor cultivate și în mai mică măsură pe seama sporirii producției la hectar. Este necesar să înmulțim soiurile cu un conținut ridicat de ulei, să cultivăm această plantă în terenuri arate adînc și bine îngrășate, să facem lucrările de semănt și îngrijire a culturii în condiții bune, sporind pe această bază producția medie la hectar la cel puțin 1.500 kg.

Producția de sfeclă de zahăr a crescut de la 1,7 milioane tone în 1958, la 2,8 milioane tone în 1961. Recoltele mari obținute de numeroase gospodării colective ne arată însă că și la această cultură putem ridica în mod simțitor producția, realizînd pînă în 1965 recolte de 25.000 kg în medie la ha. Sarcina este de a introduce în cultură soiuri cu un conținut mai ridicat de zahăr, de a mări producția la hectar și de a orienta cultivarea acestei plante spre zonele cele mai favorabile.

La cartofi, producția medie la hectar se menține de ani de zile la un nivel nesatisfăcător. A întîrziat luarea măsurilor de înmulțire și introducerea în cultură a soiurilor valoroase. Pentru obținerea unor producții mari de cartofi este necesar să se aleagă terenurile cele mai potrivite, să se introducă pe scară largă soiuri productive și rezistente la boli.

O problemă care trebuie să preocupe în permanență Ministerul Agriculturii și sfaturile populare este dezvoltarea zonelor lemgoale în jurul orașelor și centrelor muncitorești pentru a asigura aprovizionarea cit mai abundentă a populației și a evita transportul costisitor de la distante mari. S-a arătat în Consfătuire ce venituri mari se realizează prin cultura legumelor. Exemplele citate aici sînt concludente.

Considerăm judicioasă analiza și recomandările făcute de comisiile formate de Consfătuire în problemele viticulturii și pomiculturii, precum și în probleme recuperării terenurilor neproductive și combaterii eroziunii solului. Aceste recomandări, conforme cu orientarea dată de Congresul partidului, trebuie examinate cu atenția cuvenită de forurile competente.

Tovarăși,

Congresul al III-lea al partidului nostru a trasat sarcina ca pînă în 1965 numărul bovinelor să crească la 5,8 milioane, al porcilor la 7,5 milioane, al ovinelor la 13 milioane — din care în gospodăriile colective 2.350.000 bovine, 3,7 milioane porcine, 7 milioane ovine.

Sarcina sporirii șeptelului se realizează cu succes. Pînă la 1 noiembrie 1961, numărul bovinelor din gospodăriile colective a crescut la 930.000, din care 265.580 vaci și 350.000 vite. Pe lîngă mijloacele proprii investite pentru sporirea șeptelului, gospodăriile colective au primit în 1961 din partea statului credite în valoare de peste 800 milioane de lei pe termen lung și fără dobîndă, pentru procurarea de animale și de materiale necesare construcției de adăposturi.

Cu toate acestea, nu sînt folosite încă marile posibilități de care dispunem pentru sporirea rapidă a efectivelor de animale. Condițiile favorabile pentru creșterea animalelor sînt insuficient valorificate în regiunile Brașov, Mureș-Autonomă Maghiară și în alte regiuni cu întinderi mari de pășuni și cu o veche tradiție în zootehnie.

Trebuie relevată atitudinea justă a acelor gospodării care își sporesc numărul de vaci din prăsilă proprie. Un exemplu bun în această privință îl dă gospodăria colectivă din Hărman, regiunea Brașov; dintr-un efectiv de 526 vaci, etc are în prezent gospodăria, 326 sînt în prăsilă proprie.

Planara C.C. al P.M.R. din 30 iunie—1 iulie a.c. a criticat tendința de a neglija unele rase autohtone sub pretextul că sînt slab productive. Experiențele făcute de stațiunile Institutului de Cercetări Zootehnice cit și rezultatele multor gospodării de stat și gospodării colective au arătat că, prin încrucișarea vacilor sure de steapă cu tauri selecționați

din rasele Brună de Maramureș, Roșie de Dobrogea și Bălțață românească, se obțin mieiși care, bine hrăniți, dau 2.500—3.200 litri lapte.

În Consfătuire, mulți vorbitori au dat exemple convingătoare despre rezultatele pozitive obținute în gospodăriile lor în ce privește creșterea producției de lapte. Producții bune s-au obținut în regiunile Suceava, Dobrogea, Crișana, Brașov și Banat. La gospodăria colectivă din Comlosu Mare, regiunea Banat, s-au obținut pînă la 1 decembrie a.c. 3.000 litri lapte în medie de la fiecare din cele 104 de vaci furajate; la gospodăria colectivă din Liveada, regiunea București — 2.800 litri în medie de la 103 vaci furajate. 616 gospodării colective au realizat, numai în primele zece luni ale anului, o producție medie de peste 1.800 litri lapte de la fiecare vacă furajată. Cu toate acestea, producția de lapte în unele gospodării este încă nesatisfăcătoare. Și anul acesta, un număr important de gospodării, în special în regiunile Argeș, Cluj, Iași și Oltenia, obțin sub 1.000 litri lapte în medie de la fiecare vacă furajată; aceasta se datorește în primul rînd faptului că vitele nu sînt bine îngrijite și alimentate cu furaje în cantități suficiente și de bună calitate.

Deosebit de rentabilă pentru gospodăriile colective este creșterea și îngrășarea porcilor, care constituie sursa principală de sporire a producției de carne, aducînd mari venituri bănești. În anul 1960, gospodăriile colective au livrat statului 100.000 de porci, iar în 1961 — 250.000; în anul 1962, ele vor livra pe bază de contract 900.000 de porci.

În ce privește creșterea ovinelor, numărul lor se menține în jurul a 11 milioane capete. Rezultatele obținute în creșterea numărului de oi cu lînă fină și semifină fac posibilă realizarea sarcinii trasate de conducerea partidului de a elimina, începînd din 1962, importul de lînă. La 1 octombrie a.c., din totalul de peste 5 milioane ovine în sectorul agricol socialist, cele cu lînă fină și semifină reprezentau 3.770.000 capete, adică peste 75 la sută. A sporit de asemenea și productivitatea lor. Merită să fie menționate rezultatele unor gospodării colective din Maramureș, Dobrogea și Crișana, care au obținut de la un număr mare de oi producție de 5—7 kg lînă fină și semifină în medie de la fiecare oaie, fapt care arată posibilitățile mari de creștere a producției de lînă.

Ca să se realizeze în 1965 numărul de oi necesar producției de 27.000 tone lînă fină și semifină, se vor lua măsuri pentru păstrarea mielitelor din aceste rase și creșterea pînă în 1963 a unui milion de bătăi.

O problemă care trebuie să se bucură de o atenție deosebită este creșterea păsărilor.

Ați ascultat aici expunerea tov. Nicolae Dogaru, de la gospodăria de stat Giarmata, a tov. Gheorghe Hiotu, de la gospodăria de stat Andrășești, și expunerile altor vorbitori, care au arătat ce poate realiza un bun gospodar, pasionat și conștient de importanța economică a sectorului avicol. Gospodăria de stat Giarmata, crește anual 100.000 pui de găină și 20.000 pui de curcă, la 100 hectare, revindînd 3.150 păsări, în afară de încercările cu animale mari. De pe urma sectorului avicol gospodăria a obținut peste plan 2,5 vagoane carne de pasăre și 270.000 ouă. Exemple asemănătoare se găsesc și în gospodăriile colective.

În Consfătuire s-a arătat însă că numeroase gospodării de stat și colective au doar o pasăre la 2—3 hectare. Să punem capăt, tovarășii, cu hotărîre, acestei stări de lucruri intolerabile. Toate gospodăriile de stat și colective trebuie să-și creze un sector avicol puternic, să crească cel puțin 500—600 păsări la sută de hectar. În unele sîtuții în imediata apropiere a orașelor și centrelor muncitorești trebuie să se dezvolte creșterea industrială a păsărilor pentru ouă și carne, să se organizeze crescători cu cel puțin 10—15.000 păsări din cele mai bune rase specializate pentru producția de ouă.

Tovarăși,

Pentru a se realiza sarcinile creșterii animalelor, a producției de lapte, carne, lînă și altele este necesar ca în toate gospodăriile să se manifeste o grijă permanentă, susținută pentru sporirea producției de furaje. Ținînd seama de valoarea deosebită a porumbului silozat, în primul rînd pentru hrînirea vacilor de lapte, se impune ca problema asigurării acestuia furaj să fie mereu în centrul atenției organelor de partid și de stat, a conducătorilor gospodării. În această privință, comisia pentru creșterea animalelor a făcut recomandări valoroase și consideră că aplicarea lor este în interesul fiecărei gospodării.

În ultimii ani s-a extins cultura porumbului și a plantelor de nutreț, îndeosebi a porumbului, pe suprafețele de pe care s-au recoltat seacă, orz, rapiță etc. Această metodă, care înseamnă de fapt o mărire a suprafețelor cultivate, trebuie aplicată în anii următori de toate gospodăriile colective și de stat, pentru a se obține cantități suplimentare de furaje valoroase.

Pășunile și fînețele naturale, care se întind pe mai bine de 4 milioane hectare, sînt o mare bogăție a țării noastre, ce trebuie să fie mult mai bine folosite. În Consfătuire s-au făcut propuneri foloșitoare de care o bine să se țină seamă. În gospodăriile agricole de stat și colective trebuie să se organizeze pe scară mult mai largă producerea furajelor combinate, mai ales pentru porci și păsări, care duc la folosirea mai rațională a nutrelui, la producții sporite și la scăderea prețului de cost al produselor animale.

Pentru adăpostirea animalelor, gospodăriile colective au primit din partea statului importante credite pe termen lung, materiale la prețuri reduse și asistență tehnică. Executarea la timp a unor construcții ieftine și trainice este o problemă care trebuie să se afile în atenția permanentă a organelor de partid și de stat. Aici au fost date numeroase exemple de soluții constructive, economice, potrivite a fi adoptate de gospodăriile colective care au de executat construcții zootehnice.

Tovarăși,

Muncitorii, inginerii și tehnicienii din industria constructoare de mașini asigură, prin munca lor pricepută, într-o măsură tot mai însemnată, dotarea agriculturii cu tractoare, mașini și utilaje moderne la nivelul tehnicii mondiale și în numărul cerut de dezvoltarea agriculturii socialiste. În prezent, pe ogoarele patriei noastre lucrează 52.000 tractoare fixe, peste 22.000 combine de cereale păioase, 48.000 semănători și alte mașini.

Industria noastră a produs un tip de combină de recoltat cereale păioase bine apreciat de lucrătorii din gospodăriile de stat și de colectivități, noi tipuri de semănători universale cu productivitate sporită, semănători de porumb de mare precizie și cu randament ridicat; în curînd, agricultura va primi un nou tractor universal de 65 C.P., cu înaltă productivitate; vor intra în fabricație de serie o combină de recoltat porumb știuleți, o combină de recoltat porumb siloz.

În fața industriei stă sarcina de a-și însuși și livra agriculturii mașini pentru mecanizarea lucrărilor de recoltare și pregătire a furajelor, aprovizionarea cu apă, tunsul mecanic al oilor, mulsul mecanic al vacilor, transportul din interiorul gospodăriei, pentru mecanizarea principalelor lucrări de pomicultură, legumicultură, viticultură.

Dezvoltarea agriculturii noastre a demonstrat rolul mare pe care l-au îndeplinit și-l îndeplinesc stațiunile de mașini și tractoare în creșterea producției. Volumul lucrărilor mecanizate a crescut în 1961 de peste 2 ori față de 1959, iar gradul de mecanizare a principalelor lucrări în gospodării colective a fost de peste 90 la sută la arat și la semănatul cerealelor păioase, de 70 la sută la recoltatul cerealelor păioase, de 76 la sută la semănatul porumbului. Extinderea mecanizării la un număr mare de lucrări și îmbunătățirea continuă a calității acestora au contribuit la obținerea de producții mai mari și constante de către gospodăriile colective.

Un mijloc important pentru îmbunătățirea activității mecanizatorilor îl constituie permanentizarea brigăzilor de tractoare la gospodăriile agricole colective. Faptul că aceiași mecanizatori sînt repartizați să lucreze mai mulți ani la rînd în aceeași gospodărie duce la întărirea colaborării dintre brigada de tractoare și brigăzile de cîmp ale gospodăriei colective, la mărirea spiritului de răspundere al mecanizatorilor față de soarta recoltei de pe terarele pe care lucrează.

Marea majoritate a mecanizatorilor, muncind conștiincios și cu spirit de răspundere, efectuează lucrările la timp și în condiții de bună calitate, contribuie la creșterea considerabilă a recoltelor. Desigur, mai sînt cazuri cînd unii mecanizatori execută lucrări de calitate nesatisfăcătoare. Conducerea stațiunilor de mașini și tractoare trebuie să considere drept o sarcină de cinste de a executa numai lucrări de

bună calitate. Organele și organizațiile de partid au datoriat să exercite un permanent control asupra calității lucrărilor executate de S.M.T.

Partidul și guvernul au încredințat gospodărilor de stat sarcina de a deveni mari întreprinderi agricole socialiste, care să dea mari cantități de produse agro-alimentare pentru aprovizionarea populației și a industriei și, totodată, să fie un model de agricultură socialistă pentru gospodăriile colective, să le aprovizioneze cu seminte din soiuri de înaltă productivitate, cu material săditor și animale de rasă. Puteam spune că ele îndeplinesc cu bune rezultate aceste sarcini de răspundere.

Producția globală agricolă a gospodăriilor de stat a crescut considerabil, a sporit productivitatea muncii și a scăzut prețul de cost al produselor. În anii 1959—1961, ele au livrat fondului central de două ori mai mult grâu, de trei ori mai mult lapte de vacă, de aproape trei ori mai multă carne și cu 75 la sută mai multă lînă față de anii 1956—1958. Anul acesta, contribuția lor la fondul central reprezintă la grâu 36 la sută, la porumb 26 la sută, la carne 20 la sută, la lapte de vacă 36 la sută. Totodată, ele au livrat în cursul acestui an gospodăriilor colective peste 150.000 tone sîmînță de grâu de calitate superioară, 15.000 tone de sîmînță de porumb hibrid de mare productivitate, material săditor pomitvicol și animale de prasă.

Nu putem însă trece cu vederea faptul că în toate regiunile mai există gospodării de stat cu producții scăzute; deseori, în cadrul aceleiași gospodării, producția diferă chiar de la o brigadă la alta.

Gospodăriile agricole de stat dispun de suficiente mijloace mecanice, de numeroși ingineri și tehnicieni, de tot ce este necesar pentru a pune capăt acestei situații, pentru a asigura dezvoltarea lor multilaterală și obținerea unor producții din ce în ce mai mari.

Consiliile gospodăriilor de stat, muncitorii, inginerii și tehnicienii trebuie să-și concentreze eforturile în direcția folosirii mai raționale a pământului și a tehnicii de care dispun, să generalizeze și să introducă pe scară largă în producție cuceririle științei și tehnicii agricole înaintate, să pună în valoare toate rezervele pentru creșterea puternică a producției vegetale și animale, să îmbunătățească continuu organizarea muncii, să respecte și să întărească disciplina de plan și financiară, să se preocupe permanent de creșterea productivității muncii și de reducerea prețului de cost al produselor.

Tovarăși,

Un alți puteri populare numărul inginerilor, tehnicienilor agronomi, zootehnicienilor și medicilor veterinarilor a sporit de aproape 9 ori față de 1938. Am ascultat cu mult interes cuvîntul mai multor specialiști, agronomi, zootehniști, care-și cunosc temeinic profesiunea, au dobîndit o experiență prețioasă și muncesc cu devotament pentru realizarea sarcinilor lor.

Nu poate fi satisfăcătoare mai mare pentru un agronom, zootehnician sau medic veterinar decît aceea de a munci efectiv pe teren, în gospodării de stat și colective, unde își poate valorifica pe deplin cunoștințele acumulate în anii de studiu și poate vedea rezultatele concrete ale muncii sale.

Cadrele agricole de care dispunem trebuie folosite în mod rațional, corespunzător cu pregătirea lor și cu nevoile unităților agricole socialiste. Numeroase cadre din agricultură sînt folosite în diferite munci nelegate de specialitatea pentru care s-au pregătit, în timp ce în G.A.S.-uri, gospodării colective și S.M.T.-uri lucrează doar un număr redus de specialiști. În regiunea Bacău, din 395 ingineri agronomi și zootehnicieni, numai 107 lucrează în gospodării de stat, colective sau S.M.T.-uri, iar în regiunea Oltenia, din 1.218 specialiști agricoli, numai 409.

Trebuie schimbată radical această stare de lucruri, îndreptînd majoritatea covîrșitoare a cadrelor de specialiști spre munca nemijlocită în unitățile agricole socialiste, acolo unde se hotărăște soarta recoltei.

Pe lîngă grija de a folosi judicious cadrele agricole existente, sînt necesare eforturi serioase pentru a spori numărul specialiștilor agricoli și a îmbunătăți pregătirea lor. Se află în curs de elaborare un plan de măsuri privind dezvoltarea învățămîntului agricol de toate gradele. Se prevede sporirea numărului studenților din institutele de învățămînt superior și extinderea rețelei școlilor destinate formării cadrelor medii. Procesi de studiu în învățămîntul agricol superior vor fi temeinic înnoșiți, în scopul asigurării unei mai strînse legături cu producția agricolă. Programele de studiu vor trebui revizuite, pentru a fi la nivelul celor mai noi cuceriri ale științei și practicii agricole. Îmbunătățiri serioase vor fi aduse și sistemului de pregătire a cadrelor medii, legînd întregul proces de pregătire a cunoștințelor de munca practică în unitățile agricole socialiste, ceea ce va crea condiții pentru temeinica pregătire teoretică și practică a elevilor.

Țreptat, școlile tehnice agricole și institutele de învățămînt agricol superior vor trebui mutate în cele mai bune gospodării de stat sau stațiuni experimentale, asigurîndu-se aici condiții necesare bunei desfășurări a procesului de învățămînt. Sîntm încredințat că această măsură va ridica la un nivel înalt învățămîntul agricol și va fi primită cu satisfacție de tineret, ca și de corpul nostru didactic. (Aplauze).

Ritmul rapid al mecanizării agriculturii impune ca în cîteva ani să se pregătească un număr de peste 80.000 mecanizatori agricoli. Pentru realizarea acestei sarcini, Ministerul Agriculturii va organiza pe lîngă stațiunile de mașini și tractoare și gospodăriile de stat numărul necesar de școli profesionale care să pregătească tractoriști mecanizatori.

Dezbaterile Consfătuirii reflectă roadele muncii desfășurate de partid pentru răspîndirea în mase a cunoștințelor agricole. Această acțiune trebuie să capete o mai mare amploare, astfel încît să cuprîndă practic întreaga masă de țărani colectivisti, acordîndu-se deosebită atenție tineretului. Cadrele de specialiști sînt chemate să dea întregul lor spirit, cererilor de învățămînt agro-zootehnic de masă, precum și altor forme de răspîndire a cunoștințelor agricole în rîndurile țărănimii.

În vederea calificării cadrelor de conducere din gospodăriile colective, Ministerul Agriculturii și sfaturile populare au datoriat să asigure funcționarea în bune condiții a cursurilor de pregătire a presedinților de gospodării colective, a brigadierilor și socolitorilor.

Oamenii de știință din institutele de cercetări, de învățămînt superior și din stațiunile experimentale aduc o mare contribuție la introducerea în practica agricolă a unor noi hibridi de porumb și soiuri de plante de mai mare productivitate, la perfecționarea mașinilor agricole, ridicarea fertilității solului, îmbunătățirea agrotehnicii culturilor și la rezolvarea altor probleme ale producției vegetale și animale. Meritele unor cercetători științifici au fost subliniate de o serie de vorbitori și reliefate cu prilejul decorațiilor celor care s-au distin în munca de dezvoltare a agriculturii noastre.

Cu toate progresele obținute, există încă o serioasă rămînire în urmă a științei agricole din țara noastră față de erințele crescute ale agriculturii socialiste. Mai sînt oameni de știință care desfășoară o muncă de cabinet, rînd de teren, iar forurile științifice conducătoare inclină de multe ori să aprecieze activitatea cercetătorilor numai după numărul de lucrări publicate, fără a ține seama de eficiența practică a acestora.

În prezent, majoritatea cercetătorilor științifici din domeniul agriculturii sînt concentrați în București. Măsurile luate în vederea îndreptării acestei situații sînt încă limitate. Este necesar ca centrul de greutate al muncii de cercetare științifică să fie mutat în producție, unde se verifică practic valabilitatea oricărei concluzii științifice. (Aplauze). Activitatea de cercetare științifică trebuie să aducă o contribuție mai mare în domenii vitale pentru producția agricolă: ameliorarea plantelor și a raselor de animale autohtone, elaborarea agrotehnicii culturilor irigate în condițiile țării noastre, combaterea bolilor și dăunătorilor și altele.

Stațiunile experimentale trebuie legate mai strîn de gospodăriile agricole de stat și colective, să nu se mărginească doar la recomandări de metode avansate, ci să fie ele inesele exemple de folosire a acestor metode, demonstrînd, prin rezultatele obținute în producție, eficacitatea aplicării în practică a științei, și constituind în acest fel adevărate focare de răspîndire a experienței înaintate. (Aplauze).

Am ascultat cu satisfacție cuvîntul academicianului Gh. Ionescu-Sisești, apelul său către oamenii de știință de a lega mai strîn cercetarea științifică de practică. Nu mă îndoiesc că acest apel va găsi răsunașul cuvenit în inimile tuturor cercetătorilor.

Creșterea eficacității cercetărilor științifice în strîns le-

gătură cu practica, cu producția, reprezintă una din condițiile de bază pentru atingerea obiectivelor stabilite de partid în dezvoltarea agriculturii socialiste.

Tovarăși,

Vreau să vă aduc la cunoștință o veste care, sînt conștii, are să vă bucore pe toți. Planul producției globale industriale pe 1961 a fost îndeplinit la 19 decembrie, cu 23 zile înainte de sfîrșitul anului. (Aplauze furtivoase). Aceasta înseamnă că în zilele care au mai rămas pînă la începutul noului an se vor obține importante depășiri ale planului de producție.

Permieți-mi să exprim de la această tribună cele mai calde sentimente de dragoste și de înaltă prețuire muncitorilor, inginerilor, tehnicienilor pentru eforturile lor pline de abnegație, să felicit din toată înima eroica noastră clasă muncitoare pentru această victorie. (Aplauze puternice, urale, Asistența, în picioare, ovaționează îndelung).

Se îndeplinesc an de an și se depășesc sarcinile prevăzute în Directivele celui de-al III-lea Congres al P.M.R., toate ramurile economiei naționale se dezvoltă în ritm susținut, ascendent, lărgind continuu potențialul economic al țării noastre.

În siderurgie, construcții de mașini, în industria chimică — ramuri principale ale industriei grele, hotărîtoare pentru avîntul întregii economii — se obțin ritmurii însemnate de dezvoltare, producția anului 1961 fiind cu aproximativ 50 la sută mai mare decît cea realizată în 1959 și în industria bunurilor de consum se înfăptuiesc cu succes sarcinile trasate de partid pentru creșterea producției, lărgirea sortimentelor, îmbunătățirea calității produselor. Comerțul socialist este aprovizionat cu o gamă variată de mărfuri de bună calitate, trainice și atrăgătoare, care satisfac într-o măsură tot mai mare exigențele crescînde ale populației.

Realizările însemnate obținute în creșterea producției materiale sporesc posibilitățile statului de a aloca fonduri din ce în ce mai importante pentru noi obiective industriale, pentru lărgirea bazei tehnico-materiale a agriculturii și transporturilor, pentru extinderea acțiunilor destinate ridicării nivelului de trai. În primii 2 ani ai planului de 6 ani s-au investit în întreaga economie peste 50 miliarde lei, cu 50 la sută mai mult decît în perioada anilor 1958—1959. În întreaga țară se desfășoară un vast program de construcții, se ridică noi fabrici și uzine, se dezvoltă și se reutilizează pe baza tehnicii moderne numeroase întreprinderi existente.

În agricultură, în prima jumătate a planului de șase ani, investițiile din fondurile statului depășesc cu aproape 3 miliarde lei prevederile din Directive, ajungîndu-se astfel ca volumul investițiilor pe anul 1962 să se apropie de nivelul prevăzut pentru anul 1965. Fonduri suplimentare au fost alocate în principal pentru intensificarea acțiunilor de mecanizare a agriculturii, dezvoltarea zootehniei, lucrări de hidroameliorații, dezvoltarea pomiculturii. Odată cu consolidarea economică a gospodăriilor agricole colective sporesc investițiile acestora din fonduri proprii.

Sînt condiții ca în anul 1962 investițiile finanțate din resursele G.A.C. să ajungă la 2 miliarde lei, față de circa 600 milioane lei în 1959. Tot mai numeroase sînt gospodăriile agricole colective care în momentul de față își dezvoltă capacitățile de producție fără a mai recurge la credite din partea statului.

Pe măsura dezvoltării economiei naționale, crește sistematic nivelul de trai al celor ce muncesc. În ultimii doi ani, salariul real a sporit cu 16 la sută. Creșterea puterii de cumpărare a oamenilor muncii de la orașe și sate se reflectă în volumul sporit al vinzării prin comerțul socialist, care în 1961 depășește cu o treime nivelul realizat în anul 1959.

Acțiunile social-culturale se extind continuu, lărgindu-se baza tehnico-materială a învățămîntului, culturii și ocrotirii sănătății, se realizează cu succes programul construcțiilor de locuințe și de înfrumusețare a orașelor. Pentru construcțiile de locuințe, statul a alocat în anii 1960—1961 suma de 3,5 miliarde lei, cu 750 milioane mai mult decît prevedea pentru această perioadă Directivele Congresului al III-lea; ca urmare, în acești doi ani, au fost date în folosință oamenilor muncii peste 65.000 apartamente.

Economia noastră națională se caracterizează printr-o dezvoltare proporțională, prin creșterea continuă și valorificarea superioară a resurselor țării, printr-o situație financiară trainică.

Succesele obținute în realizarea planului de șase ani constituie premise favorabile pentru dezvoltarea în continuare, pe linie ascendentă, a economiei naționale. Planul pe anul 1962 prevede un nou avînt al industriei și agriculturii, creșterea însemnată a volumului de investiții, ridicarea nivelului de trai al oamenilor muncii. Producția industrială va crește cu 13,5 la sută față de realizările din 1961, depășind cu circa 6,5 miliarde lei prevederile din Directive în anul următor, volumul investițiilor din fondurile statului este de aproape 6 ori mai mare decît în 1960. Ca urmare a dezvoltării economiei naționale, numărul salariaților va ajunge în 1962 la 3.660.000, cu 200.000 mai mult decît se prevedea în Directive.

Importantele realizări obținute, avîntul și hotărîrea cu care oamenii muncii de la orașe și sate luptă pentru îndeplinirea prevederilor planului de 6 ani sînt o cheazășă că mîndreț program al desăvirii construcțiilor socialiste va fi îndeplinit cu deplin succes. Patria noastră va cunoaște o și mai mare înflorire, spre binele și fericirea poporului! (Aplauze vii, puternice).

Tovarăși,

Lucrările Consfătuirii noastre vor constitui un îndemn puternic pentru organele de partid și de stat, pentru toți cei ce lucrează în domeniul agriculturii de a-și concentra eforturile pentru consolidarea economic-organizatorică a gospodăriilor colective, pentru dezvoltarea lor multilaterală, întărirea proprietății obștești, creșterea producției globale și a producției-marfă. Să muncim neobosit pentru ca fiecare gospodărie colectivă să devină o unitate socialistă puternică și înfloritoare, care să asigure colectivistilor o viață îmbelșugată și să constituie un exemplu viu, însuflețitor, pentru întreaga țărănire! (Aplauze puternice).

Constătura pe țară a țaranilor colectivisti

Cuvintul tovarășului Ion Cozma, ministrul Agriculturii

Constătura noastră, la care participă reprezentanți de frunte ai țării noastre, are loc într-o perioadă în care întregul nostru popor, condus cu înțelepciune de Partidul Muncitoresc Român, luptă cu entuziasm pentru trecerea în viață a sarcinilor mărețe stabilite de Congresul al III-lea al partidului.

În domeniul agriculturii se realizează cu succes sarcina trasată de partid în ce privește colectivizarea. Gospodăriile colective dețin în prezent 62 la sută din suprafața arabilă colectivizată a țării și ocupă un loc preponderent în producția agricolă.

Dați-mi voie, dragi tovarăși, să mulțumesc din inimă partidului nostru, Comitetului său Central și personal tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej, din inițiativa căruia s-a convocat această constătura, pentru grija neobosită pe care o manifestă față de problemele transformării socialiste a agriculturii, față de țărănimea noastră muncitoare, față de toți lucrătorii de pe ogoare.

Partidul nostru a subliniat în mod permanent că sporierea producției agricole și întărirea economico-organizatorică a gospodăriilor agricole colective sunt două laturi inseparabile ale aceluiași proces — desăvârșirea construcției socialiste la sate.

Unul din elementele hotărâtoare în creșterea producției agricole în condițiile socialiste este introducerea mecanizării celei mai înaintate în procesul de producție.

Partidul nostru a aplicat în mod consecvent politica leninistă de industrializare socialistă a țării, asigurându-se dezvoltarea cu precădere a industriei grele cu pivotul ei — industria constructoare de mașini. Ca urmare, industria a pus la dispoziția agriculturii un număr însemnat de tractoare și mașini agricole din ce în ce mai perfecționate. La sfârșitul acestui an agricultura va dispune de: 52.100 tractoare (fizice), 48.500 semănători mecanice, 23.500 combine de cereale păioase și numeroase alte mașini agricole.

Dotarea continuă a agriculturii cu mijloace tehnice a dus la reducerea suprafeței arabile ce revine pe fiecare tractor și mașină agricolă, ceea ce a permis ridicarea considerabilă a gradului de mecanizare a muncilor agricole. Astfel, la sfârșitul acestui an de fiecare tractor fizic revin 190 hectare teren arabil, față de 270 ha. cite reveneau în 1959.

Conducerea partidului nostru a atras în permanentă atenția asupra necesității înzestrării agriculturii cu tehnica nouă bazată pe cucerirea celei mai înaintate în domeniul construcției de tractoare și mașini agricole. În scopul satisfacerii cerințelor agriculturii socialiste, constructorii de utilaj agricol împreună cu specialiștii din agricultură s-au preocupat în permanentă de îmbunătățirea caracteristicilor tehnice ale tractoarelor și mașinilor agricole, urmărind ridicarea lor la nivelul tehnicii mondiale. Semnificative în această privință sunt progresele realizate în construcția de tractoare. Într-o perioadă relativ scurtă industria noastră a realizat mai multe tipuri de tractoare cu caracteristici tehnice din ce în ce mai ridicate.

Datorită grijii partidului, agricultura țării noastre dispune de o importantă bază tehnică ceea ce ne-a permis să executăm lucrările agricole chiar în condițiile grele ale unor perioade îndelungate de secetă.

În prezent, există preocuparea de a se realiza noi tipuri de mașini și utilaje, corespunzătoare efectuării lucrărilor pe terenurile în pantă, noi mașini pentru recoltarea porumbului boabe, porumbului pentru siloz și a mazării, mașini pentru combaterea bolilor și dăunătorilor plantelor, pentru efectuarea mecanizată a unor lucrări în legumicultură.

tură, pomicultură, viticultură, precum și în creșterea animalelor.

Ritmii crescând al dotării agriculturii cu tractoare și mașini agricole, ridicarea nivelului calificării mecanizatorilor, hărnicia și dragostea acestora față de munca pe care o desfășoară, de multe ori în condiții grele, au determinat creșterea în an de an a volumului lucrărilor mecanizate și a calității lor. De pildă, în 1961 stațiunile de mașini și tractoare au efectuat un volum de lucrări cu 210 la sută mai mare decît în 1959, iar gradul de mecanizare în gospodăriile colective a ajuns la peste 90 la sută la arat și semănat cereale păioase, 71 la sută la recoltat cereale păioase, 76 la sută la semănat porumb etc. Aceasta a asigurat o creștere însemnată a producției agricole în gospodăriile colective, a ușurat în mod considerabil munca colectivizatorilor, a contribuit la sporierea veniturilor realizate de gospodăriile colective.

Iată ce înseamnă o industrie puternică în sprijinul agriculturii, expresie grăitoare a alianței între clasa muncitoare și țărănimea muncitoare, alianță care constituie baza de neclintit a regimului nostru de democrat-popular.

Ministerul Agriculturii, toți lucrătorii din agricultură au datoria să asigure folosirea cît mai deplină a parcului de tractoare și mașini cu care este înzestrată agricultura și să lupte pentru reducerea continuă a pretului de cost al lucrărilor.

Puternica bază tehnică cu care industria socialistă a înzestrat agricultura a făcut posibilă și în același timp a impus cu necesitate schimbarea radicală a unor metode agrotehnice, acestea trebuind să corespundă noilor condiții create prin transformarea socialistă a agriculturii. Pe această bază s-a trecut de la agrotehnica înzestrată proprie micilor gospodării țărănești, la introducerea și generalizarea în practică a celor mai avansate metode recomandate de știință și experiență înaintată.

În cadrul muncii de generalizare în producție a agrotehnicii înaintate, o atenție deosebită s-a acordat pregătirii terenului în bune condiții și în special executării arăturilor adînci. Extinderea arăturilor adînci în gospodăriile agricole de stat a contribuit, alături de alți factori, la sporierea producției medii la hectar atît la grâu cît și la porumb, după cum urmează.

Anul	Grâu	Porumb boabe
1958	1.290 kg./ha.	1.260 kg./ha.
1959	1.700 kg./ha.	1.740 kg./ha.
1960	1.777 kg./ha.	1.880 kg./ha.
1961 (date preliminare)	1.820 kg./ha.	2.450 kg./ha.

Pe baza rezultatelor obținute în gospodăriile agricole de stat, executarea arăturilor adînci a fost extinsă și în gospodăriile agricole colective. Din totalul arăturilor efectuate în gospodăriile agricole colective în vara și în toamna anului 1960, s-au executat arături mai adînci de 25 cm. pe 2.890.000 ha., dintre care pe 450.000 ha. arături cu scormonitorul, iar în anul 1961 s-au executat arături mai adînci de 25 cm. pe circa 4.600.000 ha., dintre care pe circa 800.000 ha. arături cu pluguri echipate cu scormonitori.

Producțiile bune din acest an, obținute de multe gospodării agricole colective, nu sînt întâmplătoare. Ele reflectă și rolul pe care îl au arăturile adînci în sporierea producției la hectar. Pline de învățăminte în această privință sînt rezultatele în producție obținute de gospodăriile agricole colective din raionul Urziceni, regiunea București. Paralel cu adîncirea arăturii, și ca urmare a aplicării și altor măsuri agrotehnice, în gospodăriile colective din acest raion producțiile medii la ha. au crescut astfel:

Media adîncimii arăturilor efectuate și producțiile medii obținute la grâu și porumb	Anii agricoli		
	1958/1959	1959/1960	1960/1961
Adîncimea medie a arăturilor	23 cm.	26 cm.	28,5 cm.
Producție medie la grâu	1.380 kg./ha.	1.450 kg./ha.	1.600 kg./ha.
Producție medie la porumb	1.950 kg./ha.	2.100 kg./ha.	2.700 kg./ha.

Trebuie însă subliniat că nu în toate gospodăriile agricole de stat și gospodăriile colective se fac arături la nivelul agrotehnicii înaintate.

Ca rezultat al insuficienței preocupării a organelor agricole, începînd cu Ministerul Agriculturii, unele stațiuni de mașini și tractoare mai execută încă arături necorespunzătoare în ceea ce privește adîncimea, fac lucrări de calitate neuniformă, arături cu greșuri, lăsînd suprafețe însemnate nelucrate la capete și chiar în interiorul parcelor. Asemenea situații sînt mai frecvente în regiunile Iași, Argeș, Oltenia și Cluj.

Îmbunătățirea calității lucrărilor executate de stațiunile de mașini și tractoare va constitui o preocupare importantă a Ministerului Agriculturii și a tuturor organelor agri-

care s-a reflectat pozitiv în sporirea producției agricole. În ultimii doi ani s-au încorporat în sol, anual, cite 30.000.000 tone îngrășăminte organice.

Pe baza rezultatelor obținute în creșterea producției de către stațiunile institutelor de cercetări și de gospodării agricole de stat, colectivități din regiunile București, Galați, Iași și altele, care cu ani în urmă aruncau gunoii la marginea satului sau îl ardeau, și-au schimbat atitudinea față de folosirea lui. În ultimii ani gospodăriile agricole colective au folosit mai bine îngrășămintele organice. În toate unitățile există încă mari rezerve nefolosite pentru sporierea cantităților de îngrășăminte organice. De pildă, numai de la cele a-proape 1.000.000 taurine proprietate obștească din gospodăriile agricole colective se pot realiza, prin colectarea mustului de grajd, 22.000 tone azot substanțiat activ, ceea ce echivalază cu un spor de producție de circa 300.000 tone cereale.

O altă cale de fertilizare a solului o constituie folosirea îngrășămintelor verzi. Însămînțarea în miriști a lupinului, în special în zonele cu precipitații mai multe în perioada de vară, contribuie la acoperirea unei bune părți din deficitul de îngrășăminte organice. Sînt de remarcă în această privință rezultatele pozitive din regiunea Maramureș unde, de pildă, gospodăriile agricole colective Arduș, Mădăras, Livada, Aeris și altele, folosind lupinul ca îngrășămintă verde au obținut sporuri de 400—600 kg. la grâu și 400—800 kg. porumb boabe la hectar.

Un factor de bază care contribuie la creșterea producției agricole — a subliniat vorbitorul — îl constituie folosirea semînțelor din soiurile și hibridii de mare productivitate și a materialului săditor pomiviticol de calitate.

Partidul și guvernul au acordat un puternic sprijin agriculturii noastre prin organizarea Institutului de cercetări pentru cultura porumbului și a Institutului de cercetări hortic-viticol, în fața cărora s-a pus ca o sarcină principală sporirea semînțelor elită, a hibridilor și respectiv a materialului săditor pomiviticol. Ca urmare s-a reușit ca într-un timp relativ scurt să producem semînțele necesare de porumb hibrid, precum și semînțele de legume adaptate condițiilor pedoclimatice din țara noastră.

Pentru recolta anului 1961 au fost însemnătate aproape 1.000.000 ha. cu grâu din soiurile productive, precum și o suprafață egală cu hibridii dubli de porumb. Pentru anul 1962 s-au semănat cu grâu din soiurile productive o suprafață de 1.800.000 ha., iar la porumb este asigurată sîmînța dublu hibridă pentru o suprafață de peste 1.500.000 ha.

Sau creat condițiile îndeplinirii cu succes — a spus vorbitorul — a sarcinilor stabilite de Plenara C.C. al P.M.R. din 30 iunie—1 iulie 1961 de a semăna începînd cu anul 1963 la grâu, și cu anul 1964 la porumb, întreaga suprafață cu soiuri și hibridii dubli voroși.

În ceea ce privește cultura florisorului, s-a reușit ca, începînd cu anul 1961, întreaga suprafață cultivată să fie însemnătate cu soiuri care asigură o producție mai mare de volei la hectar.

Vor trebui în continuare depuse eforturi pentru accelerarea ritmului de producere, verificare și răspîndire în producție a hibridilor și turător semînțelor valoroase.

Unii cercetători de la fostul Institut de cercetări agronomice n-au creat timp îndelungat soiuri sau hibridi valoroși corespunzător cerințelor agriculturii țării noastre. Există o rămînere în urmă în ceea ce privește producerea semînțelor valoroase la plantele furajere, la unele plante tehnice și alimentare.

În răspîndirea semînțelor hibride de porumb și a soiurilor de înaltă productivitate la celelalte plante trebuie să se schimbe radical și activitatea multor organe agricole, precum și a conducătorilor unor unități. În legătură cu aceasta, considerăm că atitudinea organelor agricole din regiunea București, față de sîmînța de porumb hibrid în acest an, n-a fost cea corespunzătoare. În timp ce în magazinele noastre au rămas unele cantități de semînțe de porumb hibrid, în gospodăriile colective din regiunea București s-au însemnătate cu sîmînță dublu hibrid numai 25.000 ha. din totalul de 350.000 ha. semănat cu porumb, ceea ce a lipsit gospodăriile agricole colective de un plus de recoltă de aproape 100.000 tone care s-ar fi obținut dacă întreaga suprafață ar fi fost însemnătate cu sîmînță dublu hibrid.

Este necesar să subliniem că atît gospodăriile agricole de stat cît și gospodăriile colective, cu sprijinul inginerilor și tehnicienilor, vor trebui să acorde toată atenția lor semințelor, amplasării lor pe cele mai bune terenuri și executării tuturor lucrărilor menite să contribuie la obținerea unor cantități mari de semînțe, cu o valoare biologică și de producție cît mai ridicată.

O problemă foarte importantă este necesitatea asigurării unei

densități optime a plantelor, precum și îngrijirea temeinică a culturilor pînă la recoltare. Dacă în anul 1961 gospodăriile agricole de stat din regiunea București au obținut aproape 3.500 kg. porumb boabe la hectar pe 66.000 ha., aceasta se datorește și faptului că în anul acesta ele au asigurat în medie o densitate de 26.000 plante la hectar față de 17.000 plante la hectar în 1960, deși nici această densitate nu poate fi considerată satisfăcătoare.

În continuare, vorbitorul a spus: La indicația personală a tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej, sintetizînd experiența unor unități socialiste cu producții mari de porumb la hectar, s-a trecut în anul acesta la asigurarea condițiilor necesare obținerii unor producții de 5.000 kg. porumb boabe la ha. în cultură neirigată, pe suprafețe cît mai mari.

Pînă în prezent pe terenurile destinate acestei culturi s-au aplicat 3.265.000 tone îngrășăminte organice și circa 24.000 tone îngrășăminte chimice, fertilizînd-se o suprafață totală de circa 225.000 ha. și executînd-se arături adînci pe toată suprafața. Au fost asigurate cantitățile de semînțe necesare însemnării întregii suprafețe.

Pentru realizarea sarcinii de a obține 5.000 kg. porumb boabe la hectar pe teren neirigat va trebui să fie executate la timp toate lucrările agrotehnice, acordînd-se o deosebită atenție îngrășării solului, epocii de semănat, realizării densității optime a plantelor și efectuării lucrărilor de îngrijire, incit în întreaga perioadă de vegetație porumbul să fie curat de buruieni.

Pentru realizarea sarcinilor stabilite de Congresul al III-lea al P.M.R. cu privire la dezvoltarea pomiculturii și viticulturii, Ministerului Agriculturii i-a revenit îndatorirea să organizeze producția materialului săditor necesar. Putem informa constătura că această sarcină se realizează, că producem cantitățile stabilite, conform planului de plantări, eșalonat pe ani, atît la pomi cît și la vii.

Conducerea partidului și statului nostru a atras atenția de repetate ori și în mod insistent că noile plantații de vii și pomi să se facă numai pe terenuri în pantă, terenuri care nu pot fi folosite mai economic decît cu aceste culturi. Deși în această privință există norme stabilite, mai au loc unele abateri de la indicațiile date, plantîndu-se vii și pomi pe terenuri arabile.

Măsurile luate în anii trecuți de regiunile Oltenia și Iași de a se înființa plantații de vii pe rădăcini proprii, pe terenuri necorespunzătoare și neorganizate, cu amestecuri de soiuri, au constituit abateri de la normele indicate pentru înființarea plantațiilor.

Ca și în problema semînței la culturile cerealiere, considerăm că trebuie să se introducă o disciplină severă în producerea, răspîndirea și plantarea materialului săditor numai din sortimentele stabilite și pe terenurile în pantă dinaintea organizate și corespunzătoare amenajate pe bază de proiecte bine întocmite.

În vederea înlăturării oricăror posibilități de a se mai comite abateri în această chestiune, Ministerul Agriculturii, cu sprijinul organelor agricole din teren, a identificat anul acesta suprafețele de terenuri pe pante care urmează să fie plantate pînă în anul 1975 și a întocmit proiectele de organizare a teritoriului pentru plantațiile ce urmează a fi înființate în anul 1962.

Este necesar ca Institutul de cercetări hortiviticol să elaboreze în cel mai scurt timp un sistem de creare a plantațiilor intensive, mărîndu-se în mod simțitor numărul de pomi la hectar, pentru a se obține producții de 20.000 kg. fructe la ha. și cu cheltuieli mai mici.

În strînsă legătură cu sporierea producției vegetale sînt măsurile ce trebuie luate pentru apărarea culturilor agricole de atacul dăunătorilor și al bolilor. Trebuie să remarcăm în această privință sprijinul primit din partea Institutului de cercetări hortiviticol și elaboreze în cel mai scurt timp un sistem de creare a plantațiilor intensive, mărîndu-se în mod simțitor numărul de pomi la hectar, pentru a se obține producții de 20.000 kg. fructe la ha. și cu cheltuieli mai mici.

În continuare, vorbitorul a subliniat importanța cunoașterii și inventarierii cantitative și calitative a pămîntului în scopul organizării și folosirii lui cît mai rațională. Pentru a avea o evidență clară a pămîntului, pînă în prezent s-au întocmit planurile topografice pe o suprafață de 21.200.000 ha. Prin introducerea tehnicii moderne pe bază de fotogrametrie, măsurătorile topografice se vor termina în anul 1962.

Pentru organizarea mai bună a procesului de producție în unitățile agricole socialiste se pune sarcina de a comasa terenurile dispersate în trupuri mici, cu forme neregulate și pe care nu se pot folosi cu randament tractoarele și mașinile a-

gricole. În acest scop s-au executat lucrările de organizare interraională și de delimitare a terenului între gospodării. Organele Ministerului Agriculturii și ale sfaturilor populare au executat schițe simple de organizare a teritoriului la peste 3.300 de gospodării. În cursul anului viitor se vor întocmi asemenea schițe pentru toate gospodăriile colective. Întocmirea și aplicarea unor asemenea schițe contribuie la folosirea mai rațională a pămîntului, la amplasarea mai judicioasă a construcțiilor. Pe măsură ce se vor crea condiții, este necesar să se extindă întocmirea proiectelor de organizare a teritoriului.

Directivile Congresului al III-lea al P.M.R. și indicațiile Plenarei C.C. al P.M.R. din 30 iunie—1 iulie 1961 stabilesc sarcini importante pentru prevenirea și combaterea eroziunii solului. Pentru a accorda gospodăriilor colective asistență tehnică necesară punerii în valoare a terenurilor erodate, au luat ființă 13 centre de combatere a eroziunii solului și 27 brigăzi speciale în S.M.T. Este necesar ca rezultatele bune obținute de către aceste centre să fie aplicate și generalizate în toate gospodăriile colective care posedă terenuri erodate și care dispun de suficiente mijloace pentru amenajarea lor.

Trebuie să arătăm că suprafețe importante de terenuri bune pentru producția agricolă sînt ocupate încă de mărcinșii, erodate de torenții sau înnălbinate, cultivate cu vii hibride, răzește și îmbrînțite. Numai în raionul Vaslui, regiunea Iași, sînt peste 6000 ha. de astfel de terenuri care în prezent așteaptă să fie puse în valoare.

În condițiile țării noastre principalele cale pentru sporierea producției agricole este practicarea unei agriculturii intensive. În această direcție, introducerea și generalizarea în producție pe suprafețe cît mai mari a culturilor duble și intercalate, prezintă o importanță economică deosebită.

Pe baza planului întocmit de Ministerul Agriculturii, în anul 1962 se vor amenda peste 100.000 ha. și începînd cu anul 1965 se vor produce amendamentele necesare pentru o suprafață de peste 400.000 ha. anual. Aceasta este o acțiune de mare importanță în sporierea eficienței îngrășămintelor și în creșterea condițiilor necesare dezvoltării plantelor pe solurile podzolice, care în țara noastră ocupă peste 3 milioane hectare.

În procesul de dezvoltare multilaterală a gospodăriilor colective, o importanță deosebită prezintă sporierea continuă a efectivelor de animale proprietate obștească și creșterea productivității lor.

Plenara C.C. al P.M.R. din 30 iunie—1 iulie a atras atenția asupra situației nesatisfăcătoare din sectorul creșterii animalelor, indicînd totodată măsurile corespunzătoare. Aplicarea în practică a acestor măsuri a determinat o creștere însemnată a numărului de animale proprietate obștească din gospodăriile colective. Astfel, în prezent, efectivele de animale din gospodăriile colective, față de cele existente la sfârșitul anului 1959, sînt de 4 ori mai mari la taurine, de 4,4 ori la vaci, de aproape 3 ori la porcine și de 2 ori la ovine. În cursul anului 1961 numărul taurinelor și al scoafelor aproape s-a dublat față de 1960, cel al vacilor a crescut cu peste 60 la sută, al ovinelor cu 40 la sută.

În acest an, un număr de peste 2.400 gospodării au realizat încercări prevăzute pentru anul 1965, de 22 taurine la 100 ha. Dintre acestea, 400 de gospodării au realizat încercări de 40 taurine la 100 ha. Un număr de peste 600 de gospodării colective au obținut în primele 10 luni ale acestui an o producție de peste 1.800 litri de lapte pe cap de vacă furajată, iar dintre acestea 38 de gospodării au obținut peste 2.500 litri.

Cu toate acestea mai sînt încă gospodării colective în care producția pe cap de animal continuă să fie destul de scăzută. Cauza producțiilor scăzute nu trebuie să fie pusă pe seama raselor de animale, ci mai ales pe îngrijirea și furajarea lor necorespunzătoare.

Merită a fi subliniat faptul că, sub îndrumarea organelor și organizațiilor de partid și cu sprijinul organelor agricole, peste 3.100 de gospodării colective au realizat cu o lună mai devreme numărul total de porci prevăzut pentru sfârșitul acestui an, iar peste 2.000 de gospodării colective au realizat și încercări de scoafă-mată.

Dîndu-se seama de rentabilitatea creșterii oilor, un număr de 1.630 de gospodării colective au depășit încercările de oi la 100 ha. prevăzute pentru anul 1965. În 1961 gospodăriile colective au livrat statului cantitatea de peste 4.800 tone de lînă, din care 3.800 tone de lînă fină și semifînă, ceea ce reprezintă o creștere de 2,2 ori în comparație cu anul 1959.

Cu toate că avem o bogată tradiție și condiții prielnice, producția medie pe țară de 2,2 kg. lînă pe cap de oaie este mult sub posibilități. Aceasta se datorește în principal slabei furajări a oilor. Este necesar ca gospodăriile colective, în special din zonele mai secetoase, să fie îndrumate să completeze pășunea din hrana oilor cu furaje din conveer verde și cu siloz, ceea ce, alături de o îngrijire mai atentă, va asigura în următorii doi ani un spor însemnat de producție.

În domeniul creșterii păsărilor, Ministerul Agriculturii a fost criticat pe drept cuvînt pentru încărcătura de păsări extrem de redusă la 100 hectare teren și pentru producția nesatisfăcătoare de ouă și carne de pasăre. Ca o măsură de îmbunătățire a situației existente în creșterea păsărilor, ne propunem ca în anul 1962 să ajutăm gospodăriile colective să înființeze, în fiecare regiune, 2—3 ferme mari de creștere a păsărilor, urmind ca această acțiune să fie extinsă.

Creșterea păsărilor — a spus în continuare vorbitorul — se poate dezvolta foarte repede dacă finem cont de posibilitățile lor de înmulțire. Noi putem produce pe un peste 15 milioane de pui de o zi, prin incubatoarele care sînt la gospodăriile de stat, la sfaturile populare și chiar la gospodăriile agricole colective.

Organizarea producției are un rol hotărîtor pentru asigurarea înmulțirii și îmbunătățirii efectivelor de animale. În acest scop, în regiunile Iași, Suceava, Galați, Dobrogea, Oltenia și altele, unde este necesară ameliorarea șepțului local, s-au introdus tauri din rasele brună și roșie. Din controalele efectuate în unele comune și gospodării colective, s-a constatat însă că numărul taurilor n-a fost asigurat pe măsura creșterii efectivului de vaci.

Pentru grăbirea ritmului de îmbunătățire a raselor de animale, în ultimii ani s-au introdus însemnările artificiale la vaci și oi. Avînd în vedere marea importanță a acestei metode, s-a dezvoltat o rețea de însemnări artificiale, în activitatea căreia s-au obținut unele rezultate.

Referindu-se la sarcina asigurării bazei furajere, vorbitorul a spus: Posedăm o imensă rezervă în cele peste 4 milioane hectare pășuni și finete naturale care, fiind însă gospodărite necorespunzător, au un randament scăzut. În ultimul timp, o însemnată suprafață din pășunile comunale a fost trecut în folosița gospodăriilor colective.

În zona de stepă și silvostepă se pot obține rezultate bune prin extinderea metodei conveerului verde bazat pe culturi de secară de toamnă, borcaguri, lucernă, porumb, iarbă de Sudan și alte plante, așa cum s-a realizat în multe gospodării colective din regiunile București, Argeș, Dobrogea, Ploiești și Galați.

Experiența frunțașilor în producție din toate regiunile arată că pentru a se obține cantități mari de produse animaliere în special de carne, lapte, lînă etc., alături de porumbul siloz trebuie să producem cît mai multă mazăre, soia, trifoi, lucernă, sfeclă de zahăr și alte furaje bogate în proteină. În acest scop, în fiecare gospodărie colectivă trebuie organizate loturi semincere care să asigure producerea întregii cantități de semînțe de furaje necesare ca: lucernă, trifoi, mazăre, soia și sfeclă de zahăr.

Dezvoltarea creșterii animalelor este strîns legată de apărarea sănătății lor, iar sănătatea se asigură în primul rînd printr-o bună hrănire și îngrijire.

Realizările obținute de gospodăriile agricole colective în anul 1961 în creșterea animalelor depășesc cu mult pe cele din anii precedenți și constituie o bună bază de plecare pentru dezvoltarea acestei ramuri în viitorii ani.

Un factor important în continuarea întăririi economico-organizatorică a gospodăriilor colective este dezvoltarea permanentă a proprietății obștești. Folosind cu chibzuțului ajutorul primit din partea statului și mijloacele proprii, gospodăriile colective au reușit să dezvolte proprietatea obștească de la 3.370.000.000 lei în anul 1959 la peste 7 miliarde lei în anul 1961. Este o dovadă a hărniciei colectivizatorilor, a înțelegerii de către ei, că de continua creștere a proprietății obștești depind sporierea producției și a veniturilor lor.

Ministerul Agriculturii și sfaturile populare au îndrumat gospodăriile colective să dezvolte proprietatea obștească de la 3.370.000.000 lei în anul 1959 la peste 7 miliarde lei în anul 1961. Este o dovadă a hărniciei colectivizatorilor, a înțelegerii de către ei, că de continua creștere a proprietății obștești depind sporierea producției și a veniturilor lor.

Ministerul Agriculturii și sfaturile populare au îndrumat gospodăriile colective să dezvolte proprietatea obștească de la 3.370.000.000 lei în anul 1959 la peste 7 miliarde lei în anul 1961. Este o dovadă a hărniciei colectivizatorilor, a înțelegerii de către ei, că de continua creștere a proprietății obștești depind sporierea producției și a veniturilor lor.

Una din sarcinile importante care au stat în fața Ministerului Agriculturii și organelor agricole a fost sprijinirea permanentă a gospodăriilor colective în organizarea muncii și în aplicarea măsurilor de cointereseare materială a colectivizatorilor pentru sporierea producției agricole.

Cu toate rezultatele bune obținute de majoritatea gospodăriilor colective în organizarea muncii și în creșterea producției, trebuie să arătăm, ca o lipsă a Ministerului Agriculturii și a unor organe agricole, faptul că mai sînt gospodării colective în care nu este asigurată repartizarea terenului și a celorlalte mijloace de producție pe brigăzi, nu este lichidată fluctuația de la o brigadă la alta, ceea ce dăunează bunei desfășurări a activității de producție.

Permanențizarea brigăzilor de tractoare în gospodăriile colective a contribuit la creșterea răspunderii mecanizatorilor pentru pro-

ducțiile obținute în gospodăriile deservite. Pînă acum au fost permanentizate 1.800 brigăzi cu un număr de aproape 20.000 tractoare. Aceasta însă nu este suficient. Trebuie să ne ocupăm mai mult pentru ca, pe măsura terminării colectivizării într-un sat, să se asigure brigada permanentă, care să rămînă definitivă, cu aceeași brigadier și tractoriști, și să contribuie alături de colectivizatori la creșterea continuă a producției agricole.

Pentru a spori răspunderea mecanizatorilor față de calitatea lucrărilor efectuate și față de producțiile ce se obțin, trebuie să se treacă de la permanentizarea brigăzilor, la permanentizarea unor grupe de tractoare pe lângă brigăzile de cîmp.

Este pozitiv exemplul gospodăriilor colective din raionul Negru-Vodă, regiunea Dobrogea, care în adunările generale au ales în comisiile de conducere pe șefii brigăzilor de tractoare ce sînt și membri ai gospodării, au creat condițiile necesare adăpostirii și efectuării reparațiilor curente la tractoarele și mașinile agricole.

Ca urmare a dezvoltării rapide a mijloacelor de producție în toate gospodăriile colective, considerăm că aprovizionarea cu materii, materiale și utilaje specifice producției agricole trebuie să capete un caracter unitar, pentru toate unitățile agricole socialiste.

În continuare vorbitorul a spus: O pierghie importantă în creșterea producției agricole o constituie folosirea sistemului avantajos de contractare cu statul a produselor agroalimentare. În acest scop, trebuie să se dea o mare atenție sistemului de contractare la toate produsele de bază pe o durată mai lungă de timp, ceea ce stimulează extinderea culturilor intensive și sporierea producției vegetale și animale, creînd totodată pentru colectivizatori o bază sigură de venituri în tot cursul anului.

Una din condițiile de bază ale dezvoltării agriculturii este asigurarea ei cu cadre bine pregătite din punct de vedere teoretic și practic, capabile să aplice în producție cuceririle științei și ale experienței înaintate, să organizeze și să conducă cu pricepere marile gospodării socialiste.

În concordanță cu sarcinile trasate prin hotărârile de partid, Ministerul Agriculturii a luat o serie de măsuri pentru pregătirea cadrelor necesare producției agricole.

Numai în ultimii doi ani au absolvit facultățile sau școlile 2.570 ingineri și medici veterinari, 1.785 tehnicieni, 13.800 muncitori calificați, din care 8.900 mecanizatori. În aceeași perioadă a fost pregătiti, prin cursuri de 3—10 luni, 12.000 cadre de conducere pentru gospodăriile colective, din care 4.800 președinți și brigadieri și 4.700 contabilii socialisti. A luat o extindere tot mai mare învățămîntul agrotehnic de masă.

Ținînd seama de sarcinile sportive care revin Ministerului Agriculturii în pregătirea cadrelor, conducerea partidului a indicat luarea de măsuri pentru mărirea planului de școlarizare, îmbunătățirea substanțială a conținutului învățămîntului, la practiciile elevilor și studenților etc.

Partidul și guvernul au acordat și acordă o permanentă grijă dezvoltării muncii de cercetare științifică. Au fost dezvoltate institutele de cercetări în domeniul agriculturii și s-a organizat rețeaua de stațiuni experimentale. În ultimul timp au fost organizate stațiuni pe fiecare regiune; s-au creat condiții pentru coordonarea cercetărilor în agricultură și legarea lor mai strînsă de nevoile producției agricole.

Consfățuirea pe țară a țăranilor colectivisți

Cuvîntul tovarășului Zaharia Ganea

(Urmare din pag. 4-a)

obținută, 360 zile-muncă, fiind retribuit cu o zi pe zi. În 1961 primește peste 580 zile-muncă, plus premiul care va fi calculat la sfârșitul anului în raport cu producția realizată.

Pe gospodărie producia medie de lapte de fiecare vacă furajată a crescut de la 1601 l. cit era în 1958, la 2.500 litri în acest an; producția de lână a crescut de asemenea de la 2,14 kg. în 1959, la 2,550 kg.

Creșterea producțiilor la cultura cerealelor și în sectorul zootehnic

Cuvîntul tovarășului Gheorghe Maftei, președintele G. A. C. din comuna Țibucani, regiunea Bacău

Călăuzit de Directivele celui de-al III-lea Congres al Partidului Muncitoresc Român, consiliul de conducere al gospodăriei colective „Drumul lui Lenin” din comuna Țibucani, raionul Tg. Neamț, regiunea Bacău, și-a pus ca o sarcină principală dezvoltarea multilaterală a gospodăriei.

Pe vremea consfățuirii frunțășilor din agricultură care s-a ținut la Constanța, gospodăria noastră cuprindea un număr de 220 de familii, cu 240 hectare teren agricol și dispunea de un fond de bază de 2.200.000 lei. În prezent ea cuprinde 1.235 de familii cu 2.280 de hectare teren agricol. Avem un fond de bază de 4.710.000 lei, ceea ce înseamnă peste 200.000 lei la suta de hectare.

Consfățuirea de la Constanța a constituit pentru noi un bogat schimb de experiență, de la care am avut mult de învățat. Întorsi în gospodărie am adus la cunoștință tuturor colectivității cele învățate la această consfățuire și am stabilit ce trebuie anume să facem pentru dezvoltarea multilaterală a gospodăriei. Prima măsură pe care am luat-o a fost vinderea calor. Aveam 180 de cai care nu aduceau nici un venit și aproape că erau o pacoste pentru gospodăria noastră. În schimb am cumpărat 180 de vaci.

În vederea ridicării producției la hectar, gospodăria noastră a efectuat arături adinci de vară și de toamnă la o adincime de 25—30 cm. Am îngrășat terenul, aplicând câte 25 tone gunoi de grajd la hectar. Am administrat îngrășăminte chimice, câte 300 kg. la hectar și am folosit semințe de mare productivitate. La cultura „porumbului” noi am folosit sămînță dublu hibrid. Ca lucrări de întreținere am aplicat 3 și 4 praștile la porumb, tăvălugul și grăpatul păsoaselor, îngrășăminte suplimentare la grâu, porumb și la sfeclă de zahăr, noierizarea artificială suplimentară la porumb. Aplicând acest complex de lucrări am reușit ca în 1961 să realizăm pe suprafața de 360 hectare o producție medie de 2.147 kg. grâu la hectar, iar pe 16 ha. însămînțate cu soiul B-301 s-a scos o producție de 3260 kg. la hectar.

Datorită faptului că soiul de grâu B-301 a dat rezultate bune în comuna noastră, noi am însămînțat cu acest soi. În toamna acestui an 400 de hectare și-ne-am propus să obținem în anul viitor 2.500 kg. grâu la hectar.

Gospodăria noastră acordă o deosebită atenție cultivării porumbului dublu hibrid. Anul acesta, pe o suprafață de 302 hectare însămînțată cu porumb dublu hibrid am obținut o producție medie de 3.200 kg. boabe la hectar, iar pe o suprafață irigată de 11 hectare, brigada condusă de Dumitru Băluț a scos 13 vagoane de porumb știuleți, revenind câte 8.000 kg. boabe la hectar.

În comuna Țibucani se seamăna porumb cincantîn, de la care niciodată nu s-a obținut mai mult de 1.500 de kg. la hectar. Obiceiul de a se însămînța porumb cincantîn se înrădăcinase mult. Din această cauză, la început au fost greușii în introducerea porumbului dublu hibrid. Îndrumați de organizația noastră de partid, colectivisții au înțeles avantajele hibridului și au hotărât ca întreaga suprafață să fie cultivată cu acest porumb. Am

însemnat pentru gospodăria noastră obținerea de venituri tot mai mari. Fondul de bază al gospodăriei colective a ajuns la 4.364.580 lei. Valoarea zilei-muncă în acest an va fi de 33 lei din care în număr 14—15 lei. Peste 120 colectiviști și-au făcut case noi și spațioase, și-au instalat lumină electrică, iar 1500 familii și-au cumpărat mobilă și aparate de radio.

Analizînd condițiile create și posibilitățile existente în gospodăria noastră, ne propunem să muncim în așa fel încît să realizăm în anul 1962 producții medii de peste 1.800 kg. grâu și 3.500 kg. porumb la ha.,

iar de pe o suprafață de 400 ha., cel puțin 5.000 kg. porumb boabe la ha. Ne propunem de asemenea să mărim efectivul de animale cu încă 70 vaci, să îngrășăm și să livrăm statului pe bază de contract 800 de porci a 100 kg. fiecare, să obținem de la fiecare vacă cite 2.500 l. lapte, iar de la fiecare oaie cite 3 kg. de lînă. Vom alocă la fondul de bază al gospodăriei 750.000 lei, iar valoarea zilei-muncă va crește la 35 lei, din care numai bani 16 lei.

Ne luăm angajamentul să depășim sarcinile ce ivotăsc din Directivele celui de-al III-lea Congres al partidului.

Eu la început am îngrijit animale de muncă. După ce s-a dezvoltat ferma de vaci, am devenit mulgător. Creșterea acestor animale se făcea mai mult la întîmplare. Dar începînd cu anul 1959 creșterea animalelor s-a pus pe baze raționale. Am început să aplicăm o hrănire corespunzătoare în funcție de producția de lapte, sau, cum se zice, să respectăm regulile zootehnice de bază.

În gospodăria noastră în fiecare an se organizează învățămîntul agrozootehnic. Eu, ca și tovarășii cu care muncesc la ferma de vaci, urmăm regulat cursurile zootehnice pentru a dobîndi noi cunoștințe. Cărtițele și broșurile citite de noi, lăcștile pe care le ascultăm și propria noastră experiență ne ajută să îngrijim mai bine vacile și să obținem o producție sporită de lapte.

Vreau să arăt mai amănunțit o serie de metode aplicate de noi. În primul rînd aplicăm metoda însămînțării artificiale a vacilor. Am reușit prin aceasta să reducăm în bună parte sterilitatea și să realizăm perioade de lactație normale. Acest lucru este foarte important pentru ridicarea continuă a producției de lapte la vaci.

În timp ce vacile se găsesc în repaus și mai ales în timpul mulșului, ne străduim ca în grajd să fie cit mai mult liniște. Am constatat că atunci cînd în grajd este multă mișcare și zgomot vacile sînt neliniștite și nu slobod tot laptele. Vacile cu o producție mai mare de 15 litri le mulgem de trei ori pe zi, iar cele care dau peste 25 litri lapte sînt mulse de patru ori. În timpul verii, cit vacile se găsesc la pășune, facem mulșul pe loc, pentru a nu le purta de la pășune pînă la grajd. Cu timpul vacile s-au obișnuit cu mulgătorii și cu programul și stau la mulș fără a fi nevoie să fie legate.

Împreună cu toți tovarășii mei de muncă cunoaștem bine ce cantitate de lapte trebuie să realizăm de fiecare vacă și ne dăm silința să obținem o producție cit mai mare. În anul 1960 de la grupa de vaci pe care am îngrijit-o am obținut în medie 3.100 litri lapte, față de 2.800 litri cit am avut planificat. În anul acesta obțin de la grupa de vaci pe care o îngrijesc o producție medie de 4.200 litri lapte pe cap de vacă furajată.

De la unele vaci pe care le am în primire obțin producții de lapte cu mult mai mari. Anul acesta de la vaca Sîntca cu numărul matricol 25 obțin 6.000 litri lapte, iar de la vaca Mora 5.000 litri.

La noi, toți mulgătorii au învățat să facă controlul grășimii din lapte. În fiecare zi facem acest control pentru toată grupa de vaci, iar o dată pe lună pentru fiecare vacă, lucru ce ne ajută foarte mult în selecția animalelor.

Încă din anul 1960 am căutat să-i ajut pe tovarășii mei de muncă și să-i mobilizez prin chemare la întrecerea socialistă. Eu în fiecare an realizez între 450.500 zile-muncă. Din cîștigul rezultat în urma muncii depuse în gospodărie, mi-am construit casă, mi-am cumpărat mașină de cusut, aragaz, mașină de spălat, bicicletă, iar în cadrul unui concurs regional am fost premiat cu un aparat de radio și un ceas.

În gospodăria noastră sînt condiții bune pentru dezvoltarea creșterii animalelor și mărirea producției acestora. Pentru anul viitor ne-am propus ca efectivul de taurine să crească la 350, din care 146 vaci de lapte, asigurînd o încercătură la 100 ha. de 42,5 taurine, din care 18,5 vaci.

De asemenea, ne-am propus ca producția medie de lapte pe cap de vacă furajată să ajungă la gospodăria la 3.500 l. La consfățuirea colectivisților frunțăși ținută în raionul nostru, cu m-am angajat la o parte de la lotul de vaci pe care-l îngrijesc să obțin o producție medie de 4.500 litri lapte pe cap de vacă furajată. Asigur consfățuirea noastră că-mi voi respecta acest angajament.

Tovarăși, eu ca simplu membru al gospodăriei, îmi iau angajamentul aici în fața dumneavoastră, în fața consfățuirii, că în anul 1965 voi ajunge la o producție de 5.000 l. lapte pe cap de vacă furajată.

Programul de grajd este respectat de toți mulgătorii. Furajele de bază care se dau în hrana vacilor de lapte în gospodăria noastră sînt porumb siloz și alte furaje succulente, finurile naturale de trifol, lucernă și borceaș.

În gospodăria noastră am fost aleși ca mulgătorii cei mai buni colectivisți. Ei lucrează permanent la aceeași grupă de vaci cel puțin trei ani. Mulgătorii au fost calificați la locul de muncă prin cursurile zootehnice ținute în cadrul gospodăriei. Pentru cointeressarea materială a mulgătorilor s-a aplicat retribuția după producție.

As vrea să subliniez că membrii grupei de partid din sectorul zootehnic au fost în fruntea acțiunilor, realizînd cele mai mari producții pe gospodărie. Prin exemplu personal au reușit să antreneze alături de ei pe ceilalți îngrijitori. Un sprijin puternic am primit din partea organizației de partid din gospodărie care a urmărit de la început muncă în cadrul sectorului zootehnic. În acest an, în două adunări generale ale organizației de bază și în două ședințe de birou s-au analizat rezultatele obținute în creșterea animalelor.

În urma măsurilor luate, am reușit să avem animale bune și cu o producție mare. Ne mîndrim cu faptul că avem un număr de 27 vaci înscrise în registrul genealogic regional, din care două în registrul genealogic republican.

Cuvîntul tovarășei Eleonora Ștefanchi, inginer zootehnist la G. A. C. din Girbovi, regiunea București

Sînt fericită că mi s-a oferit prilejul să iau parte la această consfățuire a țăranilor colectivisți, de unde cu toții putem învăța multe lucruri din experiența frunțășilor în producție.

În cuvîntul meu am să mă refer la cîteva probleme privind activitatea și rezultatele obținute de colectivisții din gospodăria unde lucrez ca inginer zootehnist.

Comitetul raional de partid și organizația de bază ne-au îndrumat și ne-au sprijinit în permanență în munca de convingere a colectivisților despre necesitatea imbinării culturii cerealelor cu creșterea animalelor. La început o parte dintre colectivisții manifestau neîncredere față de rezultatele ce le puteau obține prin dezvoltarea acestei ramuri de producție. Ca rezultat al muncii politice duse în perioada anilor 1959—1961, numărul de animale proprietate obștească a crescut simțitor. Față de anul 1959, în 1960 numărul de taurine a crescut de la 46 la 320 capete; al vacilor și junicilor de la 19 la 107 capete. De asemenea, gospodăria a ajuns să aibă 800 porcine și 2.100 ovine. Anul acesta am reușit să creștem 10.000 de pui, dintre care s-au oprit ca efectiv matcă 3.000 de pui.

Paralel cu mărirea efectivului de animale, consiliul de conducere și-a îndreptat atenția spre creșterea producției animalelor. Prima grijă a fost alegerea și permanentizarea îngrijitorilor de animale. În sectorul zootehnic lucrează 56 de colectivisți, din care 11 sînt membri de partid și candidați de partid. Acest lucru prezintă o mare importanță, deoarece de cite ori s-au ivit probleme mai grele, grupa de partid din sectorul zootehnic ne-a ajutat în rezolvarea lor.

O deosebită atenție s-a acordat selecției animalelor. La taurine ne-am orientat spre formarea efectivului matcă, prin creșterea animalelor tinere provenite din prășii proprii și prin cumpărare de vite și junici. În anul 1960—1961 s-au oprit din prășia proprie 110 vite și s-au cumpărat 161 vite și junici. Un factor important care ne-a permis să facem o creștere rațională a animalelor a fost introducerea evidențelor zootehnice. Noi am individualizat fiecare animal, am introdus cîntărirea lunară a tuturor animalelor puse la îngrășat. Un rol important în creșterea producției la avut introducerea re-

tribuției îngrijitorilor după producție obținută.

Dacă noi am obținut rezultate bune în creșterea producției de lapte, carne, acestea se datorează în cea mai mare parte preocupării pe care a avut-o consiliul de conducere, ajutat de organizația de bază, pentru cultivarea unor plante furajere care să dea la unitatea de suprafață o producție cit mai mare. A crescut suprafața cultivată cu lucernă, borceaș și porumb siloz. Vara am asigurat masa verde necesară prin organizarea conveierului verde, format din seacăș, borceaș și porumb semănat în cultură dublă. Pe lingă aceste furaje, noi am introdus în acest an în hrana animalelor sfecla de zahăr. În primăvară am semănat 40 hectare cu sfeclă de zahăr, de pe care s-a obținut o producție medie de 32.000 kg. la ha. Am început furajarea taurinelor, porcinelor și păsărilor cu sfeclă de zahăr încă de la 15 august. În hrana vacilor de lapte, sfeclă de zahăr s-a dat treptat ajungînd pînă la 8—10 kg. pe zi. Aceasta se administrează în două tainuri sub formă tocată. Menționăm să sfeclă de zahăr se dă în rație alături de 20 kg. de porumb siloz, 3—4 kg. finuri și 3—4 kg. furaje grosiere. Pe măsură ce am sporit cantitatea de sfeclă de zahăr, rația de concentrate s-a redus de la 2—2.500 kg., la 1—1.500 kg., în funcție de producția vacilor. Ce am constat? Pe toată această perioadă, producția de lapte pe fiecare vacă furajată s-a menținut la un nivel ridicat, deseori depășind chiar producția obținută în perioada de vară. Unul din îngrijitori a obținut pînă în momentul de față 2.400 litri lapte de fiecare vacă furajată. Anul acesta, am obținut în medie de fiecare vacă cu 900 litri lapte mai mult decît anul trecut.

La tineretul taurin administrăm sfeclă de zahăr în cantitate de 4,6 kg. în funcție de vîrstă și greutatea corporală. Sporul zilnic de creștere în greutate, începînd din luna august pînă în noiembrie, a fost între 600—830 de grame de fiecare animal.

Cele mai bune rezultate le-am obținut în sectorul porcine. La tineretul porcine pînă la îngrășat, la o greutate de 40—60 kg., s-au dat în medie cite 2—4 kg. sfeclă de zahăr în amestec cu uriei. La grupele de porci mai mari am ajuns să dăm pînă la 5 kg. ceea ce ne-a permis să reducem consumul de furaje concentrate. Sporul mediu zil-

tură lupinul pe o suprafață de 80 ha. de terenuri din cele mai slob productive. Cînd lupinul a ajuns în plină floare, a fost încorporat în sol prin arătură normală la 20-22 cm. În toamnă pe acest teren s-a însămînțat grâu. Rezultatul a fost o producție de 2.050 kg. la ha. pe parcela îngrășată cu lupin, față de 1.250 kg. la ha. pe parcelele neîngrășate. Deci un spor de 800 kg. la hectar. În anul 1958 s-a aplicat îngrășarea cu lupin verde pe o suprafață de 100 de ha., din care 50 de ha. le-am însămînțat în primăvară, după care a urmat grâu de toamnă; producția realizată a fost de 2.080 kg. grâu la ha., față de 1.200 kg. la ha. pe parcelele neîngrășate.

Pentru o folosire mai economicoasă a pămîntului am renunțat la cultivarea lupinului însămînțat în primăvară. Ținînd seamă de faptul că ne aflăm într-o zonă cu precipitații între 600-700 mm. anual am trecut la cultivarea lui în miriște. Prin cultivarea lupinului în miriște se poate asigura pînă în toamnă masa vegetativă necesară unei îngrășări normale. Lupinul introdus în sol cu arături adinci de toamnă asigură deci o îngrășare bună și foarte economicoasă, pentru culturi de primăvară ca porumb, cartofi și altele. În anul 1959 pe o suprafață de 100 ha. cultivate cu porumb, după îngrășarea cu lupin în miriște, s-a obținut o producție de 2.750 kg. boabe la ha., față de 1.760 de kg. realizate pe suprafețele neîngrășate, adică un spor de 990 de kg. la ha.

Lupinul ca îngrășămînt verde s-a dovedit în sporierea producției tot atît de valoros ca gunoii de grajd și foarte economic. Îngrășarea cu lupin ne-a costat circa 450 de lei pe ha., scotînd valoarea seminței și cheltuielile de cultură. Costul

de creștere în greutate la îngrășătorie, în luna august și septembrie, cînd am început să administrăm în hrană sfecla de zahăr, a ajuns la 560 de grame, în octombrie la 600 de grame, iar în noiembrie la 600 de grame. Țin să menționez că în cursul lunii octombrie la porci cu o greutate de 80—100 kg., s-au folosit cite 5 kg. de sfeclă de zahăr în amestec cu 3 kg. de concentrate. Acest amestec a fost format dintr-un kg. de porumb uruit, 800 de grame de mazare și 1.200 kg. orz. Sporul mediu realizat zilnic la această categorie de porci a fost de 990 de grame. Acest rezultat a fost obținut de îngrijitorul Tatu Leonida de la un lot de 120 de porci. Furajarea cu sfeclă de zahăr a dus la obținerea unor rezultate bune și în creșterea păsărilor.

Știu că mulți pun întrebarea dacă sfeclă de zahăr produce turburări digestive la taurine. Într-adevăr, asta se poate întîmpla, dar numai dacă se administrează nerățional. Noi am înlăturat acest neajuns prin introducerea treptată în rație a sfeclei de zahăr începînd cu 3—4 kg.

Ca urmare a dezvoltării sectorului zootehnic și a creșterii producției, gospodăria noastră a vîndut statului în anul acesta 357 de porci la o greutate medie de 100 de kg., 8.050 kg. carne de bovină, 800 hl. lapte de vacă, peste 7.000 de pui la o greutate medie de 1 kg., peste 83.000 de ouă și întreaga cantitate de lînă obținută. Aceasta a făcut ca veniturile din sectorul zootehnic în anul acesta să se ridice la peste un milion de lei.

Ne-am propus ca în 1962 să ajungem la un efectiv de 400 taurine din care 210 vaci și junici, 2.000 porcine din care 300 scroafe; vom îngrășa 1.000 porci și vom crește 20.000 pui din care vom oprî un efectiv-matcă de 6.000 păsări. Pentru anul viitor ne propunem să obținem cel puțin 2.500 litri lapte de fiecare vacă furajată, 2.500 kg. lînă pe cap de oaie, 90 de bucișii ouă pe cap de pasăre.

Încheiere. Să vrea să spun că inițiativa luată de conducerea partidului de a organiza consfățuirea raională și prezenta consfățuire a țăranilor colectivisți este de foarte mare importanță pentru cei ce muncim în gospodăriile colective. Învățămintele căpătate ne vor fi de un mare ajutor la îndeplinirea sarcinilor puse de partid în ce privește creșterea producției agricole.

Cuvîntul tovarășului Ioan Pîntea, președintele G. A. C. din comuna Mădăraș, regiunea Maramureș

Directivele Congresului al III-lea al Partidului Muncitoresc Român prevăd ca pînă în anul 1965 producția agricolă globală să crească în condiții climatice normale cu 70-80 la sută față de anul 1959. Pentru realizarea acestei sarcini este necesar să se sporească considerabil puterea de rodire a solului.

Gospodăriile agricole colective din Mădăraș și revin sarcini importante în sporierea fertilității solului. Gospodăria noastră, cu o suprafață de 1.702 ha. teren arabil, este situată pe sol podzolic, compact, sărac în materii organice și cu aciditate pronunțată. Aceste terenuri dădeau producții foarte slabe, sub 1.000 kg. cereale la ha.

Îndrumați de partid, cu sprijinul organizației tehnice, conducerea gospodăriei a luat măsuri pentru ridicarea fertilității solului. Prima măsură pentru îmbunătățirea condițiilor de producție a fost evacuarea excesului de ape de suprafață, prin executarea a peste 20.000 m. șanțuri, lucrare făcută prin muncă voluntară de către colectivisții.

Ținînd seamă de conținutul redus în materii organice al solului, conducerea gospodăriei a acordat o atenție deosebită folosirii raționale a gunoii de grajd provenit de la vitele proprietate obștească cit și de la vitele colectivisților.

În anul 1961 am îngrășat 240 ha. față de numai 80 ha. în anul 1958. Datorită sporiirii efectivelor de animale, în anul 1962 vom putea îngrășa circa 400 ha., ceea ce va reprezenta aproape 25 la sută din suprafața arabilă a gospodăriei. De asemenea conducerea gospodăriei a recurs la completarea îngrășămintelor naturale prin folosirea lupinului ca îngrășămînt verde. Încă din anul 1957, am introdus în cul-

sporiului de producție este foarte avantajos, numai de 55 de bani pe kg. de grâu, respectiv 45 de bani pe kg. de porumb.

Folosirea lupinului ca îngrășămînt verde este una din metodele feribile și accesibile pentru ridicarea fertilității solurilor podzolice, în special a terenurilor îndepărtate, unde transportul gunoiiului se face cu mari cheltuieli de zile-muncă.

Sporirea fertilității solului podzolic este condiționată și de combaterea acidității acestuia. Îndrumați de partid, noi am trecut din anul 1959, la folosirea amendamentelor calcaroase pe o suprafață de 40 ha. Prin aplicarea amendamentelor calcaroase împreună cu gunoii de grajd s-au obținut însemnate sporuri de producție. Astfel, în anul 1960 pe o suprafață de 40 ha. cultivată cu porumb, pe care s-au aplicat 25 tone gunoi de grajd și 3,5 tone carbonat de calciu la ha., s-a obținut o producție medie de 3.400 kg. boabe la ha., față de numai 1.650 kg. la ha. pe parcelele neîngrășate și netratate cu carbonat de calciu — deci un spor de 1.750 de kg.

În anul 1962 gospodăria noastră va aplica amendamente pe 200 ha., urmînd ca în continuare să lucrăm pe baza planului de fertilizare stabilite. Sub îndrumarea specialisților, gospodăria noastră a organizat un cîmp comparativ unde am folosit doze variate de amendamente, între 3-15 tone la ha., pentru ca să vedem care va fi cea mai economică investiție și să stabilim cit amendament calcaros este necesar terenului nostru.

Pe lingă acțiunea de îngrășare și amendare a solurilor podzolice, gospodăria noastră a acordat atenție și lucrărilor de pregătire a acestor terenuri. Ne-am preocupat de acidinirea treptată prin folosirea scoronitorului a stratului arabil, întrucît la noi acest strat este subțire, are doar 25-30 cm.

Experiența practică ne-a arătat că capacitatea de producție a solurilor podzolice poate fi ridicată substanțial prin folosirea largă a îngrășămintelor organice în complex cu amendamentele calcaroase și executarea lucrărilor de pregătire a solului în mod corespunzător.

Tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, în raportul prezentat la Plenara Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român din 30 iunie — 1 iulie a.c., a arătat necesitatea fertilizării solurilor podzolice, care cuprind pe țară peste 3 milioane de ha. Și în regiunea Maramureș, care este situată în zonă podzolică, cu ajutorul acordat de partid și guvern, s-au luat măsuri în această direcție. Astfel, în anul 1962 se va construi în regiune o stație de producere a carbonatului calcaros, cu o capacitate de producție de 200.000 tone. Laboratorul regional de agrochimie a trecut din acest an la coordonarea directă a acțiunii de fertilizare în unitățile socialiste pe baza unui plan tehnico-stiințific.

Țăranii colectivisți din Mădăraș sînt hotărîți să lupte pentru traducerea în viață a sarcinilor trasate de partid, contribuînd astfel la desăvîșirea construcției socialiste în patria noastră dragă.

Cuvîntul tovarășului Simion Uscat

mulgător la G. A. C. din comuna Cilnic, regiunea Hunedoara

Îndeplinirea sarcinilor trasate de cel de-al III-lea Congres al Partidului Muncitoresc Român a fost și are o preocupare de seamă pentru colectivisții noștri. Ca urmare a rezultatelor bune obținute de gospodăria noastră, în toamna anului 1960 toți țăranii muncitori din sat au intrat în gospodăria colectivă.

Ca mulgător la gospodăria agricolă colectivă din comuna Cilnic, vreau să vă arăt în cîteva cuvinte rezultatele obținute de gospodărie în creșterea animalelor și de mine personal la vacile pe care le îngrijesc.

Gospodăria noastră a luat ființă în anul 1952 cu un număr de 17 familii de țăran și o suprafață de 70 hectare. Pe atunci aveam numai 2 vaci, 14 boi și 2 cai. Pînă în anul 1958, gospodăria nu a avut o dezvoltare multilaterală, punîndu-se bază mai mult pe sectorul vegetal. Sectorul creșterii animalelor a început să se dezvolte din anul 1958. Avem în momentul de față 346 bovine din care 120 vaci, peste 600 oi cu lînă semi-fină și 115 porcine, din care 34 de scroafe. În anul 1959 s-a realizat o producție medie de 2.700 litri de lapte de fiecare vacă furajată, de la 32 de vaci, iar în anul 1960, 2.900 litri lapte de la 64 vaci. Anul acesta producția medie va fi de 3.000 litri.

La suta de ha. teren agricol, revine pe gospodărie o încercătură de 41 bovine, din care 14 vaci. Sporînd producția medie am putut li-

vra statului pe bază de contract, în acest an, peste 26 vagoane lapte.

Ca urmare a dezvoltării sectorului zootehnic am realizat venituri bănești în valoare de peste 514.000 lei. Din prășia gospodăriei s-au reținut în anul trecut, 63 capete tineret, din care 38 vite, iar anul acesta 105 capete din care 54 vite.

De asemenea, au fost livrați pe bază de contract centrol de însămînțări artificiale, 7 taurăși, a căror valoare se ridică la 8.000 lei fiecare. Ei provin de la vaci cu producție mare de lapte.

Anii 1959 și 1960, la cele două concursuri organizate la rezerva gospodăriile colective din regiunea Hunedoara dezvoltarea creșterii animalelor, gospodăria noastră a ieșit cîștigătoare. Stiindu-se prima la concursurile organizate am primit ca premiu animale de producție și îngrășăminte chimice în valoare de 22.000 lei.

Rezultatele obținute se datorează unor măsuri tehnico-organizatorice luate în gospodărie cum ar fi: însămînțarea artificială la vaci și la oi, creșterea tineretului și împărțirea lui pe grupe, după scopul pe care îl urmăm, adică pentru prășia sau pentru carne, furajarea animalelor în mod diferențiat după producția pe care o dau, introducerea controlului producției de lapte la fiecare mulsoare, evidențierea monei și fătărilor, evidențierea creșterii în greutate a tineretului, înscrierea în registrul geneologic.

Programul de grajd este respectat de toți mulgătorii. Furajele de bază care se dau în hrana vacilor de lapte în gospodăria noastră sînt porumb siloz și alte furaje succulente, finurile naturale de trifol, lucernă și borceaș.

În gospodăria noastră am fost aleși ca mulgătorii cei mai buni colectivisți. Ei lucrează permanent la aceeași grupă de vaci cel puțin trei ani. Mulgătorii au fost calificați la locul de muncă prin cursurile zootehnice ținute în cadrul gospodăriei. Pentru cointeressarea materială a mulgătorilor s-a aplicat retribuția după producție.



În timpul unei pauze, la standul de cărți

Consfătuirea pe țară a țăranilor colectivști

Cuvntul tovarășului Ion Vineș, directorul G. A. S. „Șcinteia” din regiunea Crișana

Aplicnd an de an complexul de msurri agrozootehnice, folosind cu chibzuință mijloacele de producție, lucrătorii gospodăriei noastre de stat, sub îndrumarea organizației de partid au obținut rezultate din ce în ce mai bune atât în sectorul producției vegetale cât și în cel al producției animale.

În anul 1958 am cultivat cu grâu o suprafață de 319 ha, obținnd în medie 1.885 kg. la ha. Atât suprafețele cultivate cu grâu cât și producțiile realizate au sporit în fiecare an. În 1961, deși condițiile climatice nu au fost favorabile, am obținut pe întreaga suprafață cultivată cu grâu de 508 ha o producție medie de 3.713 kg. la ha. Pe anumite parcele am dobndit peste 5.000 kg. la ha. Aceasta creștere a producției se datorește amplasării culturii după bune plante premergătoare, aplicării fertilizării în raport cu reacția solului și soiurile cultivate, adncirii arăturii, alegerii celor mai productive soiuri, executării tuturor lucrărilor la timp și de calitate superioară.

Mă voi opri asupra folosirii celor mai corespunzătoare soiuri. Înca din anul 1958 am format loturi comparative cu diferite soiuri de grâu, cu scopul de a găsi pe cel mai potrivit condițiilor noastre naturale. Pe baza rezultatelor obținute de pe aceste loturi am ajuns la concluzia că soiul Bezostea I are calitate superioară față de celelalte încercate de noi, în ceea ce privește rezistența la cădere, la ger și producția obținută la ha. Pentru anul 1962 am însmnțat cu grâu o suprafață de 735 ha, din care 331 de ha cu soiul Bezostea I.

Am acordat o mare atenție și culturii porumbului. Anul acesta am obținut în medie la ha o cantitate de 4.451 kg. de porumb boabe de pe întreaga suprafață cultivată de 647 ha. Am avut parcele cultivate cu porumb de pe care s-au recolat câte 6.000 kg. de boabe la ha, în condiții de neirigare.

Folosirea hibridului dublu dintre care cele mai bune rezultate le-a

Cuvntul tovarășului Traian Andea, președintele G. A. C. din comuna Macea, regiunea Banat

Gospodăria agricolă colectivă din comuna Macea se află la o distanță de 24 km. de orașul Arad. Ea a luat ființă în anul 1950, la un an după Plenara din 3-5 martie 1949 a Comitetului Central al partidului nostru, care a arătat frământnii caile care duc spre belșug. De atunci, gospodăria noastră s-a dezvoltat an de an. La înființare eram 47 de familii cu o suprafață de 140 ha, iar acum gospodăria noastră numără 1.707 familii, are o suprafață de 3.409 ha, și un fond de bază de 6.556.000 lei.

Imediat după terminarea colectivizării comunei s-a pus o sarcină greă în fața organizației de partid și a consiliului de conducere al gospodăriei, deoarece de fiecare lucrător efectiv revenea 1 ha, și 30 ari. La îndemnul organelor de partid și de stat, am căutat să dezvoltăm ramuri de producție care absorb botele de muncă și care aduc totuși venituri mari colectivștilor.

Eu vreau să mă refer la experiența gospodăriei noastre în cultura legumelor timpurii, deoarece la noi în comună există o tradiție în practicarea acestor culturi. Noi am folosit această experiență. În 1961 am cultivat cu roși timpurii o suprafață de 132 ha. Voi arăta cum am lucrat și ce venituri frumoase a adus gospodăriei noastre cultura roșiilor, lucru care a contribuit și la mărirea valorii zilei-muncă.

Încă de la bun început s-a pus problema organizării producției de legume. Am organizat brigăzile legumicole, am repartizat suprafețele încă din toamna anului trecut pe brigăzi și pe echipe, iar în unele brigăzi și pe oameni. Tere-nurile în suprafață de 132 ha, au fost arate la 35-37 cm, adncime cu scormonitorul și au fost fertilizate. Am pregătit la vreme răsădu-rile pe care apoi le-am repicat în ghivece nutritive în proporție de 95 la sută.

Pentru confecționarea ghivecelor avem nevoie de multă mranit, în jur de 150 vagoane. Noi am procurat din gospodărie și din curțile colectivștilor 90-100 va-

Cuvntul tovarășului Gheorghe Hiotu, directorul G. A. S. Andreșești, regiunea București

Lucrez la o gospodărie de stat din Brăgan, care, ca și celelalte gospodării de stat din țară, se străduiește să fie un exemplu pentru gospodăriile colective, acordndu-le totodată un sprijin efectiv pentru dezvoltarea lor multilaterală.

Cu deosebire bucurie am auzit în cadrul constituării noastre că multe gospodării colective, zeci, sute, mi chiar, au realizat producții mari care se apropie și egalează rezultatele obținute în gospodăriele de stat. Înseamnă că, așa cum ne-a indicat partidul nostru, gospodăriile de stat au reușit în bună parte să aplice ceea ce este nou în tehnica agricolă, să fie exemplu pentru gospodăriile colective din jurul lor.

Gospodăria noastră a obținut unele rezultate bune atât în sectorul vegetal cât și în sectorul animal. Producția de grâu a crescut de la 1.200 kg. la ha în 1958, la 3.060 kg. în anul 1960, producția de porumb a crescut de la 1.340 kg. la ha, în 1958 la 4.506 kg. la ha, în 1961, cea de porumb siloz de la 20.000 kg. la ha, în 1958 la peste 30.000 kg. la ha în 1961.

În sectorul zootehnic, odată cu creșterea efectivelor de animale, a sporit și producția de lapte de fiecare vacă furajată și s-a redus con-

speciale pentru păsări de la Combinatul Dragoon.

În cimp, pu erau creșcuți cu dragoste de îngrijitori care pe măsură ce veneau loturi noi de pui, învâtau de unul de celălalt, o perioadă de două săptămni, cum să crească puil. La două luni și jumătate, puil din primele serii au fost vinduți la greutatea de 1 kg. Nu ne-am gândit să oprim material matcă pentru că, am spus mai înainte, noi nu ne încumetăm să creștem găini fără a avea adăposturi.

Mergnd la Crevedia, la Combinatul avicol, într-un schimb de experiență, am văzut construcții atât de moderne cum nu mi puteam imagina. Ne-am gândit că n-ar fi rău dacă am încerca și noi să creștem păsări, nu în condițiile de la Crevedia, ci în podurile de la grajduri. Am luat inițiativa, am cerut conslul forului nostru tutelar. Trusel Gostat ne-a alocat bani pentru investiții și am făcut modificările

Cuvntul tovarășului Mihai Bejan, președintele G. A. C. din Bod, regiunea Brașov

Tovarăși, permiteți-mi ca în numele colectivștilor din comuna noastră să vă transmit un salut fierbent și să urez succes deplin desfășurării lucrărilor consfătuirii. Totodată în să mulțumesc partidului pentru sprijinul acordat gospodăriei noastre colective, pentru prilejul oferit de a împărtăși experiența noastră, rezultatele obținute în gospodăria noastră agricolă și de a învăța din experiența altora.

Gospodăria colectivă din comuna Bod are în prezent 445 de familii și o suprafață agricolă de 1.939 hectare, din care 1.228 hectare arabile. Profilul de producție al gospodăriei noastre, pe baza planului de dezvoltare, este agrozootehnic. Principalele culturi snt: grul, sfecla de zahăr, sfecla de zahăr pentru semințe, cartofii și plantele furajere.

De asemenea am sprijinit consiliile de conducere la întocmirea planurilor de producție.

În incheiere acordat de gospodăria agricolă de stat gospodăriilor colective din jur: Simand, Sintana, Olari și altele. Numai în acest an amestecat-o cu mranit pe care o avem și cu un procent mic de nisip. Astfel am făcut ghivecele nutritive de care aveam nevoie. Mașinile necesare producerii ghivecelor au fost confecționate în cadrul gospodăriei noastre colective.

La răsărire am început să facem călirea răsădului. În primăvară am făcut lucrările de cultivație și grăpare a terenului și am scos apoi primele răsăduri în cimp. Am avut grijă ca să asigurăm o densitate de 35.000-36.000 de fire la hectar. Totodată, imediat după scoaterea răsădurilor în cimp am trecut la palisarea lor, adică întinderea sîrmei pe o suprafață de 80 de hectare. Noi am făcut un calcul și am văzut că acest procedeu este mult mai ieftin. Un hectar de roși palisate a costat între 8.500-9.000 lei, iar un hectar de roși pe arac între 11.000-11.500 lei. Lucrările de îngrijire a culturilor le-am făcut la vreme. Cind am văzut că încep să vină ploii, în luna mai, am trecut la stropirea culturilor cu zcamă bordeleză, ori de cite ori a fost nevoie. Astfel, la 22 iunie am cules primele roși. De la 22 iunie pînă la 1 iulie am cules peste 15 vagoane, iar de la 1 iulie pînă la 15 iulie, în jurul a 50 de vagoane.

Producția totală de roși recoltate pe cele 132 ha, a fost de 343 vagoane. Calculați și dv. — revine o producție medie de 26.000 kg. la ha, în condiții de neirigare. Tin să amintesc că la noi în zona unde se află gospodăria noastră nu avem surse de apă. Menținerea apei în sol s-a făcut prin executarea arăturilor adnci, prin întinderea lor imediat ce timpul a permis executarea lucrărilor în cimp, precum și prin prașile repetate.

Recolta de roși ne-a adus un venit total de 8.400.000 lei.

Cuvntul tovarășului Isaiia Negruț, mulgător la G. A. S. Sandra, regiunea Banat

De trei ani snt mulgător la G.A.S. Sandra, din regiunea Banat.

Cu doi ani în urmă, cind s-a lansat în regiunea noastră chemarea pentru 3.500 litri lapte de fiecare vacă, eu am răspuns la această chemare, prin angajamentul de a obține în medie cel puțin 4.500 litri lapte. În anul 1960 am reușit să obțin în medie peste 4.700 litri lapte, iar pînă la sfirsitul acestui an voi obține peste 6.500 litri lapte de la fiecare vacă din lotul pe care-l îngrijesc.

Cum am reușit să obțin această producție? Din experiența mea, îmi dau seama că „secretul” succesului în realizarea producțiilor mari de lapte constă în creșterea uinei tineret taurin și în creșterea capacității de producție și în cunoașterea temeinică a însușirilor fiecărui animal, calităților și necesităților sale.

La venirea în gospodărie, am devenit îngrijitor de tineret taurin și am crescut o generație de junici, pînă la intrarea lor în producție, deci am pregătit și crescut eu însuși vacile pe care le îngrijesc în prezent. În 1957, am preluat un lot de vițeii întărcați, provenite de la vacile crescute la G.A.S. Varias, și de la cele cumpărate. Aceste vițeii au fost crescute în tot timpul pășunatului în tabăra de vară.

Din primăvară timpuriu și pînă toamna țirzii, vițeile și junicii au fost ținute pe o pășune naturală,

care s-a completat cu nutreți din conveier verde. Ele au stat fără adăpost și fără padoc, pășunnd și odihnindu-se după cum aveau nevoie.

În timpul iernii le-am întreținut în stabulație liberă. În acest timp baza rației a constituit-o silozul de bună calitate la care s-a adăugat un supliment de fin și coceni de porumb. Vițeilor în vîrstă de la 6 la 12 luni li s-a administrat și un tain de 1-1,5 kg. furaje concentrate, iar de la vîrstă de 1-2 ani aceste furaje au fost scoase din rație. În permanență animalele au avut la dispoziție apă proaspătă, în cantități îndestulătoare.

Cu această întreținere și îngrijire am reușit să cresc un tineret taurin bine dezvoltat, care pînă la vîrstă de 6 luni a ajuns la o greutate medie de 183 kg., înregistrnd zilnic un spor în greutate de 655 gr., pînă la 12 luni a ajuns la 301 kg. cu un spor zilnic de 522 gr., iar pînă la 18 luni a ajuns la o greutate de 395 kg. La vîrstă de 2 ani tineretul taurin femel atinge greutatea de 470 kg.

În jurul vîrstii de 20 luni, junicii au fost date la montă, au fost menținate în lotul de tineret pînă în a doua jumătate a perioadei de gestație. Apoi s-au dus la grajdul de vaci unde au fost furajate ca și vacile de lapte.

Începutul activității mele de crescător de animale mi s-a părut

neapreciat. Acum gospodăria a reținut din puținele din iunie-1956 15.000 capete, care constituie pentru viitor matca noastră. În viitor ouăle vor fi incubate în gospodărie și creștem că pe reuși să creștem cel puțin 100.000 păsări pentru carne și 40.000 de păsări pentru ouă.

Pentru aceasta nu se vor face construcții noi, ci numai unele amenajări, care necesită puține cheltuieli. Cotețele mobile pe care le-am folosit în acest an n-au costat decît 550 lei bucata și s-au amortizat de la o primă serie de pui. Pe viitor vom folosi pentru creșterea păsărilor toate podurile grajdurilor existente în gospodărie. Grajdurile făcute în 1952 au deja asterale de scinduri, peste care am pus carton și țigla. Cele făcute mai țirziu nu au decît țigla pusă pe zid. Noi însă le-am căpușit cu plăci de stuf.

Deosebite de bune pentru creșterea

Cuvntul tovarășului Mircea Anghel, președintele G. A. C. din comuna Grindu, regiunea București

am mărit cointeresarea mulgătorilor ceea ce a dus la creșterea producției medii de lapte. Astfel, mulgătorul Ionija Dragomir a obținut în 11 luni, de la o grupă de 12 vaci pe care le îngrijește, o producție medie de 2.500 litri lapte de fiecare vacă furajată.

Pentru adăpostirea animalelor, pînă în acest an noi am construit în total 10 grajduri și cite 100 capete, pentru vaci și animale de muncă; 4 maternități de scroafe cu o capacitate de 240 capete; 2 îngrășătorii de porci cu o capacitate de 800 capete; o crescătorie în flux continuu pentru 100 scroafe și 1000 porci îngrășați; 4 salvane de cite 800 oi; 6 cotețe de cite 1000 păsări; 6 puiernești de cite 1000 pui, precum și alte 27 construcții pentru diferite ateliere, remize, magazii etc.

Pentru a realiza un număr atit de mare de construcții, a fost nevoie de o temeinică organizare a muncii în sectorul de construcții. Astfel, au fost organizate echipe specializate după cum urmează: o echipă de țimplari, una de cărămădari, două de zidari și una de tineret confectionarea plăcilor de paie termo-isolatoare. În aceste echipe muncesc 90 de colectivști. De întreaga activitate a echipelor de construcții răspunde comunistul Tribușaua Constantin, vicepreședintele al gospodăriei.

În vederea reducerii prețului de cost al construcțiilor am folosit pe scară largă materiale din resurse locale ca: lemn de salcîm, cărămidă confecționată în gospodărie, iar acoperișul s-a făcut din plăci de paie termo-isolatoare, carton și bitum. Pentru a face economii de materiale și pentru a reduce prețul de cost al construcțiilor, noi am folosit o metodă nouă în ceea ce privește acoperișul grajdurilor, maternităților pentru scroafe și al cotețelor pentru păsări.

Acastă metodă constă în aceea că tavanul la grajdurile de bovine se execută direct pe șarpantă, folosind plăcile de paie țincării. Acoperișul la maternitățile de scroafe și la cotețele de păsări îl executăm din plăci de paie cu carton asfaltat și bitum. Folosind acest sistem de lucru am reușit să economisim la fiecare grajd de vaci pentru 100 capete 40 m.c. bile-manele

și lemn de construcții rurale și cite 20 m.c. cherestea, fără să dăunăm calității și rezistenței construcțiilor. Pe această cale s-au făcut economii de 35.000 lei la fiecare grajd, de 25.000 lei la fiecare maternitate de scroafe și de 14.000 lei la fiecare coteț de păsări.

Numai la 2 grajduri de vaci, 3 maternități de scroafe și 4 cotețe de păsări, gospodăria noastră a făcut economii de peste 200.000 lei.

Prețul de cost al construcției este la fiecare vacă de 780 lei față de prețul de deviz de 1.160 lei. Astfel am obținut o economie totală de aproape 300.000 lei, numai la construcțiile executate în acest an.

Creșterea producției vegetale și animale, valorificarea produselor pe baza de contract au ridicat permanent veniturile noastre. Veniturile bănești au crescut de la 7.780.000 lei în 1960 la 9.100.000 lei în 1961 din care 7.050.000 lei au provenit din cultura plantelor și 1.500.000 lei din creșterea animalelor. Din cele 9.100.000 lei, 8.850.000 lei le-am realizat din contracte.

Creșterea fondului de bază la 5 milioane și jumătate ne-a dat posibilitatea ca pe lângă investițiile ce le-am făcut pentru procurarea de animale de producție și pentru construcții, să mai cumpărăm și 5 autocamioane și să electricificăm centrul gospodăresc și altele. Dezvoltarea multilaterală a gospodăriei colective, creșterea fondului de bază au făcut ca nivelul de trai al colectivștilor să fie an de an tot mai ridicat. Valoarea zilei-muncă în acest an este de 30 lei, din care 14 lei numerar. Aceasta a făcut ca membrii gospodăriei noastre să se îmbrace și să se hrănească mai bine. În perioada 1959-1961 s-au construit 216 case și s-au renovat alte 125, membrii gospodăriei și-au cumpărat 126 garnituri de mobilă, 412 aragaze, 500 biciclete etc.

Fiecare familie de colectivști are difuzor sau aparat de radio. Căminul cultural este dotat cu aparat de proiectie cinematografică, televizor, bibliotecă, devenind un focar de cultură de care colectivștii nu se mai pot lipsi.

Actuala consfătuire, convocată din inițiativa conducerii partidului, constituie pentru noi, colectivștii, un valoros prilej de schimb de experiență și un ajutor pretios în munca noastră de viitor.

Cuvntul tovarășului Ion Vineș, directorul G. A. S. „Șcinteia” din regiunea Crișana

deosebite, începnd de la fătare și pînă la trecerea lui în categoria animalelor adulte.

Și la ovine s-au înregistrat rezultate bune de la un an la altul, ajunsnd ca în 1961 de la un număr de 2.307 oi tunse să se obțină în medie de la fiecare cantitatea de 6 kg. lînă. Pentru anul 1962 s-au asigurat furaje bogate în albumine ca: mazăre, șroturi, țărije, siloz, de leguminoase și finuri de calitate superioară, încit la efectivul planificat de aproape 3.000 de oi tunse s-a realizat o producție de circa 7 kg. de lînă pe cap de oaie. Rasa crescută de gospodăria noastră este merinosul transilvănean.

În porcine s-a reușit să se întărească pe 4.000 de porci la greutatea de 17 kg. fiecare, iar prolificitatea scroafelor la 2 fătări a atins un număr de 18 porci. Atît la tineretul porcin destinat reproducției cit și la cel destinat îngrășării s-au obținut sporuri de creștere la categoria de pînă la 30 kg. de peste 400 grame media pe zi cu un consum redus de unități nutritive și la un preț de cost sub cel planificat.

În general, în toate ramurile de producție, în anul 1961 am reușit să depășim planul pe sortimente. Prețul de cost a fost redus față de cel planificat, contribuind astfel la realizarea de venituri mari pe unitate de produs. O dată cu aceasta a crescut și rentabilitatea unității. În anul 1961 gospodăria de stat „Șcinteia” va realiza un beneficiu de peste 2.000.000 lei față de 750.000 lei cit a fost planificat.

În incheiere vorbdătorul s-a referit la ajutorul acordat de gospodăria agricolă de stat gospodăriilor colective din jur: Simand, Sintana, Olari și altele. Numai în acest an am livrat gospodăriilor colective peste 1.000 tone de grâu de sămînță, 25 de tauriși de reproducție proveniți din vaci cu producții mari de lapte, 100 de scrofite — metiși și alte produse. De asemenea am sprijinit consiliile de conducere la întocmirea planurilor de producție.

Pentru sporirea numărului de animale și a producției lor am căutat să facem în primul rind pe seama reținerii animalelor tinere provenite din prășile proprii și prin cumpărări. Producțiile obținute de la animalele gospodăriei răspundesc eforturilor depuse de colectivștii în egrăritul lor. Astfel, la lapte, în ultimii 3 ani am obținut în medie 3.000 litri lapte de fiecare vacă furajată, la lînă 3.800 kg. de fiecare oaie tunșă. În anul 1961 am întărcațat de fiecare scroafă cite 16 porci la o greutate medie de 18 kg. și am obținut 95 de buciți ouă de fiecare rață.

Pentru sporirea numărului de animale și a producției lor am căutat să facem în primul rind pe seama reținerii animalelor tinere provenite din prășile proprii și prin cumpărări. Producțiile obținute de la animalele gospodăriei răspundesc eforturilor depuse de colectivștii în egrăritul lor. Astfel, la lapte, în ultimii 3 ani am obținut în medie 3.000 litri lapte de fiecare vacă furajată, la lînă 3.800 kg. de fiecare oaie tunșă. În anul 1961 am întărcațat de fiecare scroafă cite 16 porci la o greutate medie de 18 kg. și am obținut 95 de buciți ouă de fiecare rață.

Pentru sporirea numărului de animale și a producției lor am căutat să facem în primul rind pe seama reținerii animalelor tinere provenite din prășile proprii și prin cumpărări. Producțiile obținute de la animalele gospodăriei răspundesc eforturilor depuse de colectivștii în egrăritul lor. Astfel, la lapte, în ultimii 3 ani am obținut în medie 3.000 litri lapte de fiecare vacă furajată, la lînă 3.800 kg. de fiecare oaie tunșă. În anul 1961 am întărcațat de fiecare scroafă cite 16 porci la o greutate medie de 18 kg. și am obținut 95 de buciți ouă de fiecare rață.

la toate vițeile se aseamănă între ele. Treptat, am observat însă că deși înființarea exterioră nu diferă mult, totuși există mari diferențe de la un animal la altul.

Astfel iunie, „Pupi”, în prezent vine la a treia lactație în lotul meu, pornea întodeauna prima la pășcut și se întorcea cap de colan. Ea nu este pretențioasă și are o mare capacitate de consum. Cind pășuna pe trifoiște sau pe lucernieră, un timp redus, pentru a înlătura pericolul de balonare, „Pupi” se întorcea întodeauna sntulă. În schimb vacilor „Paraschiva” și „Radna” trebuia să le dau întodeauna un supliment de masă verde la iesle.

O altă deosebire pe care am observat-o între vacile „Pupi” și „Ruja” pe de o parte și „Paraschiva” și „Radna” pe de altă parte, a fost preferința față de apă.

Dacă pe timp de ploaie se formau bălți în jurul igheburilor, „Pupi” și „Ruja” treceau nestingherite prin bălți și beau apă; în schimb „Paraschiva” și „Radna” preferau să sufere de sete decît să treacă prin aceste bălți. Încercnd să îmbuc în galeata vacile reintorcea de la igheburile cu apă, „Pupi” și „Ruja” nici nu se uitau la galeata pe cind „Paraschiva” și „Radna” consumau cite două galeți de apă. Cîtă pierdere de lapte să fi avut de la

Cuvntul tovarășului Ion Vineș, directorul G. A. S. „Șcinteia” din regiunea Crișana

În anul 1958 am cultivat cu grâu o suprafață de 319 ha, obținnd în medie 1.885 kg. la ha. Atât suprafețele cultivate cu grâu cât și producțiile realizate au sporit în fiecare an. În 1961, deși condițiile climatice nu au fost favorabile, am obținut pe întreaga suprafață cultivată cu grâu de 508 ha o producție medie de 3.713 kg. la ha. Pe anumite parcele am dobndit peste 5.000 kg. la ha. Aceasta creștere a producției se datorește amplasării culturii după bune plante premergătoare, aplicării fertilizării în raport cu reacția solului și soiurile cultivate, adncirii arăturii, alegerii celor mai productive soiuri, executării tuturor lucrărilor la timp și de calitate superioară.

Mă voi opri asupra folosirii celor mai corespunzătoare soiuri. Înca din anul 1958 am format loturi comparative cu diferite soiuri de grâu, cu scopul de a găsi pe cel mai potrivit condițiilor noastre naturale. Pe baza rezultatelor obținute de pe aceste loturi am ajuns la concluzia că soiul Bezostea I are calitate superioară față de celelalte încercate de noi, în ceea ce privește rezistența la cădere, la ger și producția obținută la ha. Pentru anul 1962 am însmnțat cu grâu o suprafață de 735 ha, din care 331 de ha cu soiul Bezostea I.

Am acordat o mare atenție și culturii porumbului. Anul acesta am obținut în medie la ha o cantitate de 4.451 kg. de porumb boabe de pe întreaga suprafață cultivată de 647 ha. Am avut parcele cultivate cu porumb de pe care s-au recolat câte 6.000 kg. de boabe la ha, în condiții de neirigare.

Folosirea hibridului dublu dintre care cele mai bune rezultate le-a

Cuvntul tovarășului Traian Andea, președintele G. A. C. din comuna Macea, regiunea Banat

Gospodăria agricolă colectivă din comuna Macea se află la o distanță de 24 km. de orașul Arad. Ea a luat ființă în anul 1950, la un an după Plenara din 3-5 martie 1949 a Comitetului Central al partidului nostru, care a arătat frământnii caile care duc spre belșug. De atunci, gospodăria noastră s-a dezvoltat an de an. La înființare eram 47 de familii cu o suprafață de 140 ha, iar acum gospodăria noastră numără 1.707 familii, are o suprafață de 3.409 ha, și un fond de bază de 6.556.000 lei.

Imediat după terminarea colectivizării comunei s-a pus o sarcină greă în fața organizației de partid și a consiliului de conducere al gospodăriei, deoarece de fiecare lucrător efectiv revenea 1 ha, și 30 ari. La îndemnul organelor de partid și de stat, am căutat să dezvoltăm ramuri de producție care absorb botele de muncă și care aduc totuși venituri mari colectivștilor.

Eu vreau să mă refer la experiența gospodăriei noastre în cultura legumelor timpurii, deoarece la noi în comună există o tradiție în practicarea acestor culturi. Noi am folosit această experiență. În 1961 am cultivat cu roși timpurii o suprafață de 132 ha. Voi arăta cum am lucrat și ce venituri frumoase a adus gospodăriei noastre cultura roșiilor, lucru care a contribuit și la mărirea valorii zilei-muncă.

Cuvntul tovarășului Gheorghe Hiotu, directorul G. A. S. Andreșești, regiunea București

Lucrez la o gospodărie de stat din Brăgan, care, ca și celelalte gospodării de stat din țară, se străduiește să fie un exemplu pentru gospodăriile colective, acordndu-le totodată un sprijin efectiv pentru dezvoltarea lor multilaterală.

Cu deosebire bucurie am auzit în cadrul constituării noastre că multe gospodării colective, zeci, sute, mi chiar, au realizat producții mari care se apropie și egalează rezultatele obținute în gospodăriele de stat. Înseamnă că, așa cum ne-a indicat partidul nostru, gospodăriile de stat au reușit în bună parte să aplice ceea ce este nou în tehnica agricolă, să fie exemplu pentru gospodăriile colective din jurul lor.

Gospodăria noastră a obținut unele rezultate bune atât în sectorul vegetal cât și în sectorul animal. Producția de grâu a crescut de la 1.200 kg. la ha în 1958, la 3.060 kg. în anul 1960, producția de porumb a crescut de la 1.340 kg. la ha, în 1958 la 4.506 kg. la ha, în 1961, cea de porumb siloz de la 20.000 kg. la ha, în 1958 la peste 30.000 kg. la ha în 1961.

În sectorul zootehnic, odată cu creșterea efectivelor de animale, a sporit și producția de lapte de fiecare vacă furajată și s-a redus con-

Consfătuirea pe țară a țăranilor colectivști

Cuvîntul tovarășului Isaia Negruț

(Urmare din pag. 6-a)

aceste două vaci dacă n-aș fi observat acest amănunt și nu le-aș fi dat apă la grajd?

Învățături prețioase am dobândit și prin aplicarea unei furajări diferențiate pe fiecare vacă, în funcție de producție, perioada de lactație, sau gestație, starea de întreținere, precum și de anumite însușiri fiziologice. Să dau numai un exemplu: voi aminti iarăși cele două vaci „Pupi” și „Paraschiva”. Anul trecut aceste vaci au fătat la o dată apropiată una de alta, aminându-și fătarea la 11-a. Am început să le administrez în rație furajelor concentrate în cantități progresive, de la 2 la 7 kg. Pe urmă am redus treptat cantitățile de concentrate. Ce am putut constata? Vaca „Paraschiva”, cînd primăa pină la 3 kg. concentrate, a urcat producția de lapte, iar de aici în sus, cu toate că a consumat mai mult concentrate și-a menținut aceeași producție de lapte de aproape 26 litri zilnic, atît la consumul de 5 kg. cit și la 7 kg. concentrate. Vaca „Pupi” a urcat producția și atunci cînd a consumat 5 kg. concentrate.

De aici am tras următoarea concluzie:

La o producție între 24—28 litri lapte, în lactația a II-a vaca „Pa-

raschiva” are nevoie de 3 kg. concentrate, pe cînd „Pupi” pretinde 5 kg. Dacă aș fi dat o cantitate mai mică decît acest barem stabilit pentru fiecare vacă individual, însemna că nu foloseam întreaga capacitate de producție a animalului, iar dacă aș fi dat mai multe concentrate decît acest barem era un consum zadarnic, „stricam orzul pe gîste”.

La vaca „Ruja” am observat că nu consumă mai mult de 2 kg. concentrate, nici dacă îi torn cu găleata — în schimb are o mare preferință pentru fîn pe care îl consumă cu plăcere. Ea a reușit să dea astfel, în acest an, peste 6.000 litri lapte.

Lată numai cîteva aspecte care confirmă necesitatea cunoașterii fiecărui animal pe un timp îndelungat. Lată unele din „secretele” rezultatelor pe care le-am obținut pînă în prezent prin calificarea profesională.

Nu există nici o meserie mai frumoasă decît aceea pe care o înfrăgeșii. Mie îmi este dragă meseria mea de mușător și de aceea am reușit ca de la o producție medie de 3.075 litri lapte pe cap de vacă în prima fătare, cit am obținut în 1959, să salt în acest an producția medie de fiecare vacă furajată la 6.500 litri.

Alături de mine muncesc și alți

tovarăși care de asemenea au rezultate frumoase. De exemplu, tovarășul Ganea Gheorghe a obținut în acest an o producție medie de peste 5.900 litri lapte.

În fiecare gospodărie, la fiecare lot și chiar la fiecare vacă există o serie de rezerve interne pentru mărirea producției de lapte. Depinde numai de noi toți, cu cită dragoste și cu cită simț de răspundere căutăm să le descoperim și să le folosim.

Pentru munca și aportul nostru la partid se îngrijește să fim răsplătiți. Eu am luat în acest an un salariu mediu lunar de peste 1.200 lei, la care se mai adaugă și peste 6.000 lei premii pentru depășirea planului de lapte.

Eu sint adinc recunoscător partidului nostru iubit pentru că mi-a creat condiții ca dintr-un muncitor necalificat, cu numai 5 clase primare, să devin astăzi un muncitor fruntas, bine calificat într-o meserie frumoasă.

Față de toate acestea cu făgăduiesc să lupt în anul 1962 pentru obținerea unei producții medii de 7.000 litri lapte de fiecare vacă furajată și mă angajez să împărtășesc din experiența și metodele mele de muncă tuturor colegilor din gospodăriile colective din apropierea gospodăriei de stat Sandra, unde muncesc.

productive sau neproductive. Pe baza planului de organizare a teritoriului s-a trecut apoi la executarea lucrărilor de combatere a eroziunii solului. Gospodăria noastră urmează să execute lucrări de prevenire și combatere a eroziunii solului pe o suprafață totală de 1.564 ha. din care 1.196 ha. teren arabil, 214 ha. pășuni și finețe, 80 ha. terenuri prevăzute a fi plantate cu vii, 140 ha. ce urmează a fi plantate cu pomi și 40 ha. terenuri neproductive (ripi, ravene etc).

Lucrările prevăzute au fost executate în termenele stabilite. Astfel, am aplicat un complex de măsuri pe întreaga suprafață de 1.196 hectare teren arabil. Au fost plantate perdele de protecție pe o suprafață de 20 ha. și benzi înierbate pe 5 ha. De asemenea, în plantațiile de vii s-au efectuat lucrări de amenajare pe o suprafață de 35 ha., din care în terase, 21 ha.; în plantațiile de pomi s-au făcut amenajări pe o suprafață de 60 ha., din care în terase potcoavă 46 ha. Pe 14 ha. terenuri neproductive s-au făcut plantații masive cu specii silvice, iar în momentul de față (postrivit proiectului de organizare) continuă lucrările pe pășuni și finețe. Aș mai putea adăuga că pentru creșterea fertilității solului, în perioada anilor 1959—1961 pe suprafața de 225 ha. a fost încorporată cantitatea de 3.100 tone gunoi de grajd, iar pe alte 580 hectare, 65 tone îngrășăminte chimice. De asemenea, acum și în momentul executării arăturilor adinci, grija noastră este de a transporta cantități cit mai mari de îngrășăminte pe cîmp, fiind conștienți că în acest fel mărim an de an fertilitatea solului.

Expunerea tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej, ținută în fața activului de partid din regiunea Iași, a constituit pentru noi, colectivștii din Tirzii, un nou îndemn în efectuarea tuturor lucrărilor care determină sporirea rodniceii pămîntului. Mobilizații de organizația de partid, consiliul de conducere și membrii gospodăriei colective „Flamura Roșie” și-au prevăzut, ca sarcină de cinste, depășirea planului anual la aceste lucrări. De altfel, trebuie să subliniez că majoritatea lucrărilor de stăvilire a eroziunii solului, cum ar fi: plantațiile pe ravene și perdele de protecție pentru terenul arabil — au fost făcute prin muncă patriotică.

Cu toate condițiile de sol nefavorabile pe care le-am amintit, gospodăria colectivă din Tirzii este astăzi multimilionară. Dacă anul trecut am obținut un venit curat de 1.273.902 lei numai din valorificarea produselor provenite din sectorul vegetal, la sfîrșitul acestui an, ca urmare a extinderii lucrărilor de fertilizare și combatere a eroziunii solului, același sector ne va aduce un venit de aproape 1.500.000 lei.

Aș vrea să mai spun ceva pentru acei dintre tovarășii invitați care prezintă aici în consfătuirea țărănească cuprinsă în întovășirile agricole. Așa cum ne învăță partidul, trebuie să știm că numai terminarea colectivizării va crea condițiile optime pentru valorificarea deplină a resurselor existente și trecerea la o agricultură intensivă, de mare productivitate, multilateral dezvoltată, care să asigure un belșug de produse agro-alimentare și în același timp bunăstarea țărănimii muncitoare. Da. Gospodăria agricolă colectivă este calea care duce la sporirea rodniceii pămîntului, cheazăia belșugului și a vieții înfloritoare pentru fiecare țăran muncitor.

Cuvîntul tovarășei Maria Zidaru,

președinta G.A.C. din comuna Păulești, regiunea Maramureș

Congresul al III-lea al partidului nostru a arătat însemnătatea dezvoltării producției de legume, mai ales în jurul orașelor și centrelor muncitorești. Gospodăria noastră se află în apropierea orașului Satu Mare. Ținînd seama de aceasta și de faptul că legumele aduc mari venituri bănești, noi am acordat atenție dezvoltării producției de legume și zarzavaturi. Anul acesta am cultivat legume și zarzavaturi pe o suprafață de 16 ha., urmînd ca în anul viitor să extindem această suprafață la 20 ha. Prin munca depusă de colectivștii și aplicarea metodelor agrotehnice, am reușit să obținem producții mari. La roșiile timpurii am recoltat de pe 3 ha. cultivate 64.000 kg. la ha., iar de pe 6 ha. cultivate cu varză de toamnă 50.000 kg. la ha.

Pentru a folosi cit mai intensiv pămîntul și în scopul creșterii producției de legume, am organizat producerea a 2 recolte succesive pe an, în afară de culturile intercalate. Astfel, cultivînd varză timpurie și plantînd în luna iunie roșii, am produs pe aceste suprafețe 104 tone legume, care ne-au adus un venit de 73.400 lei la ha.

Trebuie să arătăm că producția realizată de pe întreaga suprafață cultivată cu legume a fost contractată și valorificată prin Aprozar și Agevacoop, realizînd un venit total de 827.000 lei. Aceasta înseamnă că fiecare hectar cultivat cu legume ne-a adus un venit de 51.600 lei.

Rezultatele obținute în dezvoltarea producției de legume sînt înfrîntătoare. Dimpotrivă, ele sînt rodul aplicării în bune condiții a regulilor agrotehnice înaintate. Astfel, la grădina de legume noi am folosit sămînță de înaltă productivitate ca „10 X bizon” și „Zarea X Comet” la roșii sau soiul „Ditmark” la varză timpurie. O atenție deosebită am acordat ridicării fertilității solului. Odată cu arăturile de bază am încorporat cantități mari de îngrășăminte, circa 50—60 tone la ha., la care s-au adăugat și îngrășăminte chimice.

Pentru grăbirea creșterii legumelor am produs din timp răsadurile necesare, avînd construite sere pe o suprafață de 2.100 m.p. și 4.900 m.p. răsadnițe. În timpul iernii, serele au fost folosite pentru producerea de trifandale (salată, ridichi, ceapă verde, ardei iute, castraveți). O altă metodă pe care o folosim pentru producerea culturilor timpurii este replicarea răsadurilor în ghivece arse, confecționate în gospodăria noastră. Pe lîngă lucrările de întreținere, acordăm o mare atenție irigațiilor culturilor de legume, care se face prin aspersiune (ploaie artificială). Un fapt important care a ajutat la obținerea de producții mari și a îmbunătățit calitatea muncii a fost introducerea retribuției și după producția obținută.

La aceste succese obținute în dezvoltarea producției de legume o contribuție însemnată au adus și femeile din gospodăria noastră, care reprezintă majoritatea brațelor de muncă în legumicultură. Lată de ce consiliul de conducere al gospodăriei colective, ajutat de organizația de bază, a acordat toată atenția creării condițiilor necesare pentru a scuti femeile de unele munci în gospodăria personală. Astfel, copiii colectivștilor sînt în trejini și educați în cadrul grădiniței sezoniere. Tot pentru ușurarea muncii femeilor s-a înființat o brutărie. În asemenea condiții, colectivștele noastre își dau din plin contribuția în toate ramurile de producție ale gospodăriei, la înfrumusețarea satului, la parcului.

În încheiere vorbitoroa a spus: pentru noi această consfătuire constituie o mare bogăție de experiență. La întoarcerea mea acasă voi vorbi membrilor noștri și gospodăriilor agricole vecine despre tot ceea ce am învățat aici.

Bunul mers al gospodăriei noastre se datorează faptului că întotdeauna am ascultat cuvîntul partidului. Promitem conducerii partidului că vom depune întreaga energie pentru dezvoltarea continuă a gospodăriei noastre și ridicarea nivelului de trai al colectivștilor, aducîndu-ne în același timp contribuția la aprovizionarea oamenilor muncii de la orașe.

Cuvîntul tovarășului Ion Mănescu

directorul uzinei de mașini agricole „Semănătoarea” din București

Ca reprezentant al uzinei „Semănătoarea” din Capitală, țin să mulțumesc pentru prietenia pe care mi se oferă de a participa la această importantă Consfătuire a țăranilor colectivști, inițiată de conducerea partidului nostru.

Cu această ocazie aflu încă odată aprecieri și sugestii legate de folosirea mașinilor pe care le executăm, în special în ce privește calitatea lor în funcționare și măsura în care ele corespund cerințelor pe care le impune permanenta dezvoltare a agriculturii noastre socialiste. De altfel, țin să subliniez că întotdeauna contactele directe cu oamenii muncii de pe ogoare au fost utile pentru colectivul uzinei noastre, reprezentînd o adevărată verificare a eficacității muncii noastre.

De la înființare pînă în prezent, uzina „Semănătoarea” a fabricat și livrat agriculturii peste 47.000 mașini agricole din ce în ce mai perfecționate și mai complexe și de mare însemnătate pentru mecanizarea muncilor agricole. Am pornit de la semănători simple cu tractiune animală și am ajuns să fabricăm combine pentru recoltat cereale — din care am livrat agriculturii aproape 23.000 bucăți.

Prin grija partidului și guvernului, uzina noastră s-a dezvoltat an de an, și astăzi dispunem de un parc de mașini-unelte de mare productivitate și înaltă precizie, numeroase tehnologii de execuție sînt mecanizate sau în curs de mecanizare. Ca rezultat, uzina „Semănătoarea” poate asigura în întregime nevoile agriculturii noastre socialiste cu combine pentru recoltat cerealele păioase.

Împlinînd cele aflate din sesizările lucrătorilor din agricultură cu acțiunea de urmărire efectivă pe teren a comportării mașinilor — muncitorii, inginerii și tehnicienii noștri au ajuns la cunoașterea precisă a defecțiunilor, a cauzelor acestora și respectiv la înlăturarea lor.

An de an s-au adus modificări constructive și îmbunătățiri care au făcut ca utilizarea combinelor de cereale să crească de la 3 ore din 8 ore în 1957, restul fiind opriri datorite unor defecțiuni — la 7 ore din 8 în anul 1961.

Paralel, prin aceste îmbunătățiri constructive s-au redus și pierderile de boabe de la 5% la sută pe combină în 1957, la 1,7 pe combină în campania agricolă a anului 1961. Această reducere a pierderilor reprezintă zeci de mii de tone griu boabe.

Mergînd consecvent pe linia îmbunătățirii calității produselor noastre, la combina de cereale, în anul 1962, se vor introduce în continuare o serie de modernizări, care vor duce la creșterea coeficientului de siguranță în exploatarea pînă la 0,93 și la o productivitate de aproape 7 ha/10 ore, fapt care încadrează combina noastră printre cele mai bune combine pentru recoltat cereale existente în prezent. De asemenea, costoșoara purtată pe tractor a fost modificată radical, obținîndu-se o reducere a greutatei de circa 30 la sută, o mașină cu rezultate superioare și un coeficient de siguranță mărit.

Pe linia utilizării combinelor de cereale la cit mai multe acțiuni de recoltare, colectivul de muncă al uzinelor „Semănătoarea” a realizat și experimentat diferite dispozitive pozitive care ridică productivitatea și utilizarea multiplă a acestor mașini. Menționăm însă că Ministerul Agriculturii nu a comandat pînă în prezent aceste dispozitive.

Întreaga noastră activitate este orientată pe direcțiile principale ale dezvoltării agriculturii. Dat fiind că în prezent se pune un accent deosebit și pe creșterea producției animaliere și deci a bazei furajere, la indicațiile conducerii de partid și de stat, în anul 1961 am trecut la fabricarea în serie a combinelor universale pentru recoltat furaje de insulozare.

Sîntem conștienți că produsele fabricate de uzina noastră trebuie să răspundă exigențelor mereu crescînde ale agriculturii. De aceea preocupările noastre se îndreaptă spre realizarea unor mașini agricole moderne de mare productivitate. Dar pentru aceasta nu este suficientă numai voința noastră. Este necesar ca și Ministerul Agriculturii să indice mai din vreme linia de perspectivă în asimilarea de mașini de recoltat pentru produsele de bază, orientîndu-se după sarcina pusă de

partid în ce privește mecanizarea completă a muncilor agricole.

Lipsa unor mijloace mecanizate pentru stringerea păilor face ca această muncă să coste de 2—3 ori mai mult decît recoltarea propriuzisă a griului. Pentru anul 1962 noi vom prezenta pentru experimentare un culector de paie a cărui utilizare, într-o singură campanie la 5.000 de combine, poate aduce agriculturii o economie de circa 40.000.000 lei. Considerăm că o asemenea linie de perspectivă trebuie să răspundă la cîteva probleme de bază, pentru soluționarea cărora este necesară o cit mai bună colaborare între institutele de cercetări și constructorii de mașini, înainte de elaborarea planurilor tematice, de studii, cercetări și prototipuri de mașini agricole pentru anul următor.

În activitatea noastră zilnică de producție mai avem deficiențe în executarea pieselor. Examenul activității noastre îl constituie comportarea mașinilor în campaniile de recoltare pe ogoarele gospodăriilor agricole de stat și colective. Examinării sîntei dumneavoastră, lucrătorii din agricultură. Pentru a putea îmbunătăți mereu calitatea mașinilor pe care le fabricăm, vă rugăm ca oricînd să ne comunicați tot ce aveți de semnalat. Aceste observații ne vor ajuta, așa cum ne-au ajutat și pînă în prezent o serie de propuneri printre care și aceea făcută de voi. Spătaru Stancu de la Centrul școlar agricol Giurgiu. A această propunere de îmbunătățire a reperului „roată dublu dințată” de la combina de cereale a fost înțusită de uzină, acceptată ca inovație, tovarășul fiind recompensat și stimulat.

Colectivul de muncitori, ingineri, tehnicieni și funcționari al uzinei „Semănătoarea”, sub conducerea organizației de partid, conștient de rolul important ce îi revine în marea operă de mecanizare a agriculturii, asigură conducerea partidului și guvernului că va munci cu elan și dragoste pentru realizarea tuturor sarcinilor ce i se vor încredința.

Vom da agriculturii mașini din ce în ce mai multe, mai ieftine și de bună calitate.

Cuvîntul tovarășului Petru Mihalache,

președintele G.A.C. din comuna Tirzii, regiunea Iași

Cite n-aș vrea să vă spun despre gospodăria colectivă „Flamura Roșie”, despre hărnicia și priceperea colectivștilor noștri? Dar sint lucruri îndobște cunoscute... Drumul nostru a fost și este cel arătat de partid. Și bine s-o spunem răsplătit; gospodăria colectivă ne-a adus belșug și ferichie în casă. Azi, în comuna noastră oricine poate număra aproape 300 case noi. Odată cu „lampa lui Ilci” care a răsplătit pentru todeauna negurile întunericului (caci trebuie să vă spun că întreaga comună este electricificată) s-au înființat peste 130 de antene de radio și televiziune. A crescut interesul oamenilor pentru îmbogățirea minții; colectivștii noștri s-au deprins tot mai mult cu biblioteca, căminul cultural, colțul roșu — unde tinerii și vîrstnici își petrec laolaltă serile, citînd o carte, un ziar, sau participînd la reprezentările date de echipele noastre de artiști amatori.

Așa-i că asemenea fapte vă sint cunoscute? Sint cuceriri pe care le înțelegem în orice colț de țară, acolo unde, la îndemnul partidului, oamenii au pornit cu temel și s-au fătorească un viitor lipsit de griji acolo unde gospodăria colectivă s-a putut dezvolta multilateral. Sînt lucruri cunoscute.

Dar eu, tovarăși, m-am înscris la cuvînt ca să vorbesc mai cu seamă despre un anumit lucru: despre grija noastră de a mări rodnicia pămîntului.

Ca să înțelegem mai bine cită importantă are pentru noi, colectivștii din Tirzii, această problemă, trebuie să vă spun că solul comună noastră este în cea mai mare parte format din luturi alternate cu nisipuri slab cimentate și straturi subțiri de grezie sau argilă. Datorită reliefului, numai 60 la sută din suprafața arabilă poate fi luată mecanizat; fertilitatea solului este în general scăzută, ca urmare a eroziunii, iar ploile cu caracter torențial măresc procesul de erodare a solului.

Vreau să arăt consfătuirii cum am luptat colectivștii din Tirzii

pentru îndeplinirea sarcinilor trasate de cel de-al III-lea Congres al Partidului privind folosirea cit mai rațională a fondului funciar și creșterea suprafețelor arabile prin lucrări de combatere a eroziunii solului, precum și de fertilizare a acestuia.

Avînd în vedere faptul că aproape 80 la sută din teren este supus eroziunii, consiliul de conducere, cu sprijinul organizației de partid, a analizat măsurile ce se cer a fi luate pentru îmbunătățirea calității solului, folosirea rațională și punerea în valoare a terenurilor slab



Aparatul fotografic a surprins una din clipele de mare bucurie pe care le-au trăit acești tineri delegați la Consfătuire, care au primit Medalia Muncii.

Foto: I. CUCU

Consfătuiră pe țară a țăranilor colectivști

Cuvântul tovarășului Ilie Luca, director G.A.S. Variaș, regiunea Banat

Muncitorii din gospodăria noastră au o bogată experiență în ce privește creșterea și îngrijirea porcii. Anul acesta noi îngrășăm 13.000 de porci și livrăm fondului central al statului 125 vagoane de carne de porc. La fiecare hectar de pământ arabil noi producem câte 510 kilograme carne din care 480 kg. carne de porc.

Poate veți întreba, cum se poate obține atâtă carne la 100 de hectare? Noi cultivăm o suprafață importantă cu cereale și leguminoase boabe și asigurăm creșterea continuă a producției la hectar. În felul acesta asigurăm peste 6.000 tone de furaje concentrate.

Preocuparea consiliului gospodăriei a fost ca în afară de asigurarea bazei furajiere în cadrul gospodăriei să ne asigurăm și producerea purcelor din producție proprie. Avem în prezent 750 scroafe matcă, care produc anual peste 13.000 porci, revenind în medie 16-17 porci pe cap de scroafă.

Grija noastră de zi cu zi a fost să avem în acest sector zootehnic oameni pricepuți, cu dragoste de animale, asigurând permanentizarea lor la locul de muncă. Din cei 117 muncitori din sectorul porcilor, 70 lucrează în acest sector de peste 11 ani, 25 au o vechime de peste 5 ani și numai 8 au o vechime de până la 2 ani.

Pentru a livra în tot cursul anului carne (din 10 în 10 zile) gospodăria noastră a organizat monta și fătările la scroafe semigrupate. Fiecare lucrător are în îngrijire 24 de scroafe din care 12 sunt în lactație cu porci, iar alte 12 sunt înțarțate, aflându-se în perioada de montă și gestație.

Pentru a obține la înțarțarea porcelor cel puțin 17 kg. am luat o serie de măsuri. Mai întâi am pregătit scroafele printr-o furajare diferențiată și bogată în proteine digeribile și săruri minerale, dându-le în completare în timpul verii lucernă verde la discreție, iar în timpul iernii siloz de lucernă și morcovi furajieri.

Din luna aprilie și până în luna octombrie, scroafele sînt ținute în tabere de vară pe lucernieră, beneficiind de mișcare și de razele soarelui. De ce am organizat înțarțarea scroafelor în tabere de vară? Aceasta prezintă o serie de avantaje economice și biologice. Costul unei zile furajate la o scroafă înțarțată în tabără se reduce de la 6,50 lei cît ne costă de obicei, la mai puțin de 3 lei. Prin înțarțarea scroafelor în tabere, am redus prețul de cost al porcelor de la 190 lei cît a fost în 1958-1959, la 100-110 lei în 1960-1961 în perioada de înțarțare, revenind în medie anual pe gospodărie 140-150 lei.

Iată cum am organizat noi tabăra de vară pentru scroafe. S-au ales 15 ha de lucernieră pe care s-a amenajat un șopron pentru circa

300 scroafe. Cu 2-3 săptămîni înainte de fătare scroafele erau ținute în boxe individuale sub formă de colibă, unde fătau și alăptau porceii pînă la 2-3 săptămîni. Pășunatul scroafelor s-a făcut pe parcele delimitate cu ajutorul păstorului electric, schimbîndu-se parcelele de pășunat la 2-3 zile, în vederea îngrășării. După 25 de zile parcelele de lucernă puteau fi pășunate din nou. Astfel, în decurs de 5-6 luni, fiecare parcelă s-a putut pășuna de 6 și chiar de mai multe ori.

Purcii crescuți pe lucernieră au fost înțarțați la greutatea de 19-20 kg. Acest tineret trecut la îngrășătorie a realizat sporuri de la 400-750 gr. pe zi, astfel că au putut fi livrați la vîrsta de 6 și 6 luni jumătate la o greutate de 95-100 kg.

Văzînd rezultatele bune obținute în creșterea porcelor pe lucernieră, ne-am pus întrebarea cum să facem ca și în lunile de iarnă să obținem porci înțarțați la aceeași greutate. Am observat că două îngrijitoare care lucrează în aceeași unitate folosesc aceleași cantități de furaje, dar una înțarțește porcii la o greutate de 18 kg., iar cealaltă între 13-14 kg. Care era cauza? Prima îngrijitoare învăța porcii să mănînce încă din a 7-10-a zi de la fătare; ea le dădea în brănză furaje cernute cu sîta, le schimba de două ori pe zi aceste furaje ca să fie tot timpul proaspete, laptele tras îl schimba de 4 ori pe zi, iar de două ori pe zi schimba apa de băut. Cealaltă însă nu făcea aceasta.

Generalînd pe gospodărie metoda folosită de prima îngrijitoare, am transformat un selector pentru a da trei sorturi de uriaș: uriașă foarte fină o administrăm porcelor sugari, uriașă mijie și uriașă mare pentru scroafele uriașe.

Intensificînd controlul, astfel ca fiecare îngrijitor să schimbe de două ori pe zi uriașul, laptele tras, apă și să administreze numai furaje uriașe foarte fine, am obținut în medie porci cu o greutate la înțarțarea de 17 kg. Așa am trecut peste așa-zisa „criză de trei săptămîni a porcelor”, reducîndu-se simțitor și mortalitatea.

Vreau să mai arăt că gospodăria noastră aplică metoda creșterii în tabere de vară a tineretului taurin și a vacilor de lapte. Ca urmare a acestui lucru anul trecut am realizat o producție de 4.665 litri lapte pe cap de vacă furajată, la un preț de cost de 1,18 lei, iar în acest an realizăm o producție de peste 4.800 litri lapte pe cap de vacă, la un preț de circa 1,10 lei litru.

Datorită producțiilor mari obținute la grâu, porumb, lapte și carne realizăm în acest an un beneficiu de peste 3 milioane lei.

Desfășurarea lucrărilor în zilele de 19-22 decembrie

Lucrările Consfătuirii pe țară a țăranilor colectivști au continuat în zilele de marți, miercuri, joi și vineri.

Marți, în cea de-a doua zi a Consfătuirii, s-au întrunit cele 6 comisii de lucru care analizează problemele privind producția de cereale și plante tehnice, producția pomologică, producția legumicolă, creșterea animalelor, mecanizarea agriculturii, probleme economice și organizatorice ale gospodăriilor agricole colective. De asemenea, s-a întrunit comisia de redactare a proiectului Chemării către toți oamenii muncii din agricultură.

La lucrările comisiilor au participat peste 600 de reprezentanți din toate regiunile țării, care au dezbătut amănunțit problemele puse în discuție și au făcut numeroase propuneri.

Miercuri dimineața, în cadrul Consfătuirii au continuat discuțiile. Prima parte a sesiunii a fost condusă de tovarășul Chivu Stoica. La discuții au luat cuvîntul tovarășii Traian Giuba, președintele Sfatului popular al regiunii Crișana, Mircea Anghel, președintele G.A.C. din comuna Grindu, regiunea București, Isăia Negruț, mulgător la G.A.S. Sandra, regiunea Banat, Gheorghe Dindere, secretar al Comitetului regional Oltenia al P.M.R., Aurel Antohe, directorul S.M.T. Topraisar, regiunea Dobrogea, Petru Mihaela, președintele G.A.C. din comuna Tirzii, regiunea Iași, Maria Zidaru, Erou al Muncii Socialiste, președintele G.A.C. din Păulești, regiunea Maramureș, Nicolae Gănet, președintele Statului popular al regiunii Galați, Ion Mănescu, directorul uzinelor „Semănătoare” - București, Gheorghe Ciobănescu, brigadier la G.A.C. din comuna Lunguletu, regiunea București, și Ilie Luca, directorul G.A.S. Variaș, regiunea Banat.

Partea a doua a sesiunii de dimineață a fost condusă de tovarășul Mihai Dălea. În continuare discuțiilor au luat cuvîntul tovarășii: Dumitru Balalaia, prim-secretar al Comitetului regional Ploiești al P.M.R., acad. Gh. Ionescu-Sisestiu, vicepreședinte al Academiei R.P. Romine, Aurel Cioc, brigadier la G.A.C. din comuna Mîloșești, regiunea București, Anghelina Argint, brigadieră la G.A.C. din comuna Virteșcoiu, regiunea Galați, Eugen Alexe, adjunct al ministrului Agriculturii, care a prezentat referatul comisiei pentru problemele privind creșterea animalelor, Ion Măruș, președintele Sfatului popular al regiunii Oltenia, Mihai Nagy, președintele G.A.C. din satul Gorenii, regiunea Mureș-Autonomă Maghiară, Gheorghe Pop, președintele Sfatului popular al regiunii Maramureș, Gheorghe Irimia, președintele G.A.C. din comuna Bucurea, regiunea Suceava, Victor Novac, președintele întovărășirii agricole din comuna Păunești, regiunea Bacău, Alice Săvulescu, membru corespondent al Academiei R.P. Romine, Nicolae Loboțiu, vicepreședinte al Sfatului popular al raionului Rezhin, regiunea Mureș-Autonomă Maghiară, Nicolae Gaidagul, președintele G.A.C. din comuna Topalu, regiunea Dobrogea.

Joi, în cadrul Consfătuirii au continuat, de asemenea, discuțiile. Sesiunea a fost condusă de tovarășul Chivu Stoica. Au luat cuvîntul tovarășii Gheorghe Dragomir, șef de secție la C.C. al P.M.R., care a prezentat referatul Comisiei pentru problemele economice și organizatorice ale gospodăriilor agricole colective, Teodor Maghiar, Erou al Muncii Socialiste, președintele G.A.C. din comuna Mădăraș, regiunea Crișana, Mircea Ceaușescu, directorul G.A.S. Căteasca, regiunea Argeș, Daniel Roth, președintele G.A.C. din comuna Șona, regiunea Mureș-Autonomă Maghiară, Ștefan Boboș, președintele Sfatului popular al regiunii Bacău, Maria Costică, îngrijitoare de păsări la G.A.C. din comuna Beșenova Nouă, regiunea Banat, Petre Maftei, brigadier la S.M.T. Huși, regiunea Iași, Atanasie Atanasii, președintele G.A.C. din comuna Dobroesti, orașul București, Victor Ionescu, adjunct al ministrului Comerțului, Ion Stanciu, președintele G.A.C. din comuna Baba Ana, regiunea Ploiești, Ion Girceag, președintele G.A.C. din comuna Hărman, regiunea Brașov, Nicolae Giosan, directorul Institutului de cercetări agricole, care a prezentat referatul Comisiei pentru producția de cereale și plante tehnice, Avram Țiuc, președintele Sfatului popular al raionului Bujoru, regiunea Galați, Baucur Schiopu, adjunct al ministrului Agriculturii, Dănilă Chirilă, președintele G.A.C. din comuna Mîrșănaud, regiunea Cluj, Dumitru Deju, președintele Statului popular al regiunii Hunedoara, Nicolae Dogaru, directorul G.A.S. Giarmata, regiunea Banat, Gheorghe Rădoi, adjunct al ministrului Metalurgiei și Construcțiilor de Mașini, Nicolae Puiu, directorul G.A.S. Coțușca, regiunea Suceava, Janos Fazekas, ministrul Industriei Alimentare, și Gheorghe Timaru, directorul Stațiunii experimentale Podu Iloaie, regiunea Iași.

Consfătuirea a hotărît încheierea discuțiilor.

ședințele G.A.C. din comuna Rastu, regiunea Oltenia, Mihai Nagy, președintele G.A.C. din satul Gorenii, regiunea Mureș-Autonomă Maghiară, Gheorghe Pop, președintele Sfatului popular al regiunii Maramureș, Gheorghe Irimia, președintele G.A.C. din comuna Bucurea, regiunea Suceava, Victor Novac, președintele întovărășirii agricole din comuna Păunești, regiunea Bacău, Alice Săvulescu, membru corespondent al Academiei R.P. Romine, Nicolae Loboțiu, vicepreședinte al Sfatului popular al raionului Rezhin, regiunea Mureș-Autonomă Maghiară, Nicolae Gaidagul, președintele G.A.C. din comuna Topalu, regiunea Dobrogea.

Joi, în cadrul Consfătuirii au continuat, de asemenea, discuțiile. Sesiunea a fost condusă de tovarășul Chivu Stoica. Au luat cuvîntul tovarășii Gheorghe Dragomir, șef de secție la C.C. al P.M.R., care a prezentat referatul Comisiei pentru problemele economice și organizatorice ale gospodăriilor agricole colective, Teodor Maghiar, Erou al Muncii Socialiste, președintele G.A.C. din comuna Mădăraș, regiunea Crișana, Mircea Ceaușescu, directorul G.A.S. Căteasca, regiunea Argeș, Daniel Roth, președintele G.A.C. din comuna Șona, regiunea Mureș-Autonomă Maghiară, Ștefan Boboș, președintele Sfatului popular al regiunii Bacău, Maria Costică, îngrijitoare de păsări la G.A.C. din comuna Beșenova Nouă, regiunea Banat, Petre Maftei, brigadier la S.M.T. Huși, regiunea Iași, Atanasie Atanasii, președintele G.A.C. din comuna Dobroesti, orașul București, Victor Ionescu, adjunct al ministrului Comerțului, Ion Stanciu, președintele G.A.C. din comuna Baba Ana, regiunea Ploiești, Ion Girceag, președintele G.A.C. din comuna Hărman, regiunea Brașov, Nicolae Giosan, directorul Institutului de cercetări agricole, care a prezentat referatul Comisiei pentru producția de cereale și plante tehnice, Avram Țiuc, președintele Sfatului popular al raionului Bujoru, regiunea Galați, Baucur Schiopu, adjunct al ministrului Agriculturii, Dănilă Chirilă, președintele G.A.C. din comuna Mîrșănaud, regiunea Cluj, Dumitru Deju, președintele Statului popular al regiunii Hunedoara, Nicolae Dogaru, directorul G.A.S. Giarmata, regiunea Banat, Gheorghe Rădoi, adjunct al ministrului Metalurgiei și Construcțiilor de Mașini, Nicolae Puiu, directorul G.A.S. Coțușca, regiunea Suceava, Janos Fazekas, ministrul Industriei Alimentare, și Gheorghe Timaru, directorul Stațiunii experimentale Podu Iloaie, regiunea Iași.

Consfătuirea a hotărît încheierea discuțiilor.

Joi, în cadrul Consfătuirii au continuat, de asemenea, discuțiile. Sesiunea a fost condusă de tovarășul Chivu Stoica. Au luat cuvîntul tovarășii Gheorghe Dragomir, șef de secție la C.C. al P.M.R., care a prezentat referatul Comisiei pentru problemele economice și organizatorice ale gospodăriilor agricole colective, Teodor Maghiar, Erou al Muncii Socialiste, președintele G.A.C. din comuna Mădăraș, regiunea Crișana, Mircea Ceaușescu, directorul G.A.S. Căteasca, regiunea Argeș, Daniel Roth, președintele G.A.C. din comuna Șona, regiunea Mureș-Autonomă Maghiară, Ștefan Boboș, președintele Sfatului popular al regiunii Bacău, Maria Costică, îngrijitoare de păsări la G.A.C. din comuna Beșenova Nouă, regiunea Banat, Petre Maftei, brigadier la S.M.T. Huși, regiunea Iași, Atanasie Atanasii, președintele G.A.C. din comuna Dobroesti, orașul București, Victor Ionescu, adjunct al ministrului Comerțului, Ion Stanciu, președintele G.A.C. din comuna Baba Ana, regiunea Ploiești, Ion Girceag, președintele G.A.C. din comuna Hărman, regiunea Brașov, Nicolae Giosan, directorul Institutului de cercetări agricole, care a prezentat referatul Comisiei pentru producția de cereale și plante tehnice, Avram Țiuc, președintele Sfatului popular al raionului Bujoru, regiunea Galați, Baucur Schiopu, adjunct al ministrului Agriculturii, Dănilă Chirilă, președintele G.A.C. din comuna Mîrșănaud, regiunea Cluj, Dumitru Deju, președintele Statului popular al regiunii Hunedoara, Nicolae Dogaru, directorul G.A.S. Giarmata, regiunea Banat, Gheorghe Rădoi, adjunct al ministrului Metalurgiei și Construcțiilor de Mașini, Nicolae Puiu, directorul G.A.S. Coțușca, regiunea Suceava, Janos Fazekas, ministrul Industriei Alimentare, și Gheorghe Timaru, directorul Stațiunii experimentale Podu Iloaie, regiunea Iași.

Consfătuirea a hotărît încheierea discuțiilor.

ședințele G.A.C. din comuna Rastu, regiunea Oltenia, Mihai Nagy, președintele G.A.C. din satul Gorenii, regiunea Mureș-Autonomă Maghiară, Gheorghe Pop, președintele Sfatului popular al regiunii Maramureș, Gheorghe Irimia, președintele G.A.C. din comuna Bucurea, regiunea Suceava, Victor Novac, președintele întovărășirii agricole din comuna Păunești, regiunea Bacău, Alice Săvulescu, membru corespondent al Academiei R.P. Romine, Nicolae Loboțiu, vicepreședinte al Sfatului popular al raionului Rezhin, regiunea Mureș-Autonomă Maghiară, Nicolae Gaidagul, președintele G.A.C. din comuna Topalu, regiunea Dobrogea.

Consfătuirea a hotărît încheierea discuțiilor.

Acordarea unor titluri, ordine și medalii celor ce s-au distins în munca pentru dezvoltarea agriculturii socialiste

(Urmare din pag. 1-a)

Gospodăria agricolă colectivă „Tudor Vladimirescu”, comuna Hărman, regiunea Brașov.

Gospodăria agricolă colectivă „Albina”, comuna Comana, regiunea Dobrogea.

Gospodăria agricolă colectivă „8 Martie”, comuna Biled, regiunea Banat.

Pentru contribuția însemnată la mărirea producției în gospodăriile agricole colective din raza lor de activitate, pentru productivitate și îndrăgite abilități obținute în folosirea mașinilor și utilajelor agricole, pentru realizarea de lucrări de calitate și la prețuri de cost reduse, a fost conferit „Ordinul Muncii” clasa I următorilor stațiuni de mașini și tractoare:

Stațiunea de mașini și tractoare Topraisar, regiunea Dobrogea.

Stațiunea de mașini și tractoare Götlob, regiunea Banat.

Stațiunea de mașini și tractoare Grlivța, regiunea București.

Stațiunea de mașini și tractoare Cloara-Doicești, regiunea Galați.

Pentru contribuția de seamă la înzestrarea agriculturii cu mașini și utilaje și pentru crearea de noi tipuri de mașini agricole perfecționate, pentru rezultatele obținute în creșterea productivității muncii și reducerea prețului de cost, a fost conferit „Ordinul Muncii” clasa I următorilor întreprinderi industriale:

Uzina „Semănătoare” - București.

Uzinele „I. C. Frimu” - Sinaia.

Uzina „Vasile Roaită” - București.

Confierea de ordine și medalii ale Republicii Populare Romine

Pentru merite deosebite în munca de colectivizare a agriculturii, întărirea economică a unităților agricole socialiste și organizarea producției agricole, pentru contribuția însemnată la mărirea producției agricole vegetale și animale, a fost conferit prin Decret al Consiliului de Stat:

„Ordinul Muncii” clasa I tovarășilor: Ion I. Cozma și Gheorghe Gh. Neclua.

„Ordinul Muncii” clasa a II-a tovarășilor: Eugen Gh. Alexe, Marin M. Stancu, Marin T. Argint, Alexandru Gh. Lascu, Nicolae I. Matei, Serghei S. Petculesc, Angelo D. Minculescu, Gheorghe T. Dindere, Gheorghe Gh. Dragomir, Gavrilă Nariță, Nicolae A. Zăvideanu, Traian Ilie I. Luca, Vasile T. Mara, Mihai I. Bejan, Ilie Gh. Căpătînă, Ion Gh. Vines, Vasile T. Cîrtea, Panait I. Sima, Gheorghe C. Orășeanu, Nicolae T. Stoian, Ioan S. Popa, Ion P. Bora, Nicolae A. Puiu.

Pentru contribuția de seamă la introducerea în producție a unor hibrizi dubli de porumb corespunzătorilor condițiilor de climă și sol, la stabilirea agrotehnicilor porumbului și grîului de mare productivitate, ameliorarea unor soiuri de porumb și grâu, a fost conferit „Ordinul Muncii” clasa I tovarășilor Nicolae I. Giosan.

Pentru contribuția la elaborarea tehnicii de cultivare a pomilor fructiferi și a vitei de vie în unitățile socialiste agricole, organizarea plantațiilor pe suprafețe mari, îmbunătățirea agrotehnicilor în livezi și vie, a fost conferit „Ordinul Muncii” clasa I tovarășului Nicolae M. Stefan.

Pentru contribuția importantă în munca de cercetare științifică, crearea de noi soiuri de porumb și grâu, a fost conferit „Ordinul Muncii” clasa a II-a tovarășului Vasile Gh. Velcan.

Pentru contribuția la cercetarea și punerea în fabricație a unor mașini agricole moderne și introducerea în producție a acestora, a fost conferit „Ordinul Muncii” clasa a II-a tovarășului Gheorghe R. Cristali.

Pentru contribuția la organizarea muncii de cercetare privind ameliorarea unor rase de animale și introducerea lor în producție a fost conferit „Ordinul Muncii” clasa a II-a tovarășului Virgil I. Gilgor.

Pentru merite deosebite în organizarea și conducerea activității agricole și pregătirea cadrelor de specialitate, a fost conferit „Ordinul Muncii” clasa a II-a tovarășilor: Emil E. Negruț și Gheorghe Gh. Timaru.

Pentru merite deosebite în organizarea activității gospodăriilor agricole de stat, introducerea în producție a tehnicii noi, a unor soiuri de grâu și porumb de înaltă productivitate, a fost conferit ordinul „Steaua Republicii Populare Romine” clasa a II-a tovarășului Bucur I. Schlop.

Pentru contribuția importantă la construirea unor tipuri de mașini și utilaje agricole perfecționate, a fost conferit „Ordinul Muncii” clasa I tovarășilor: Constantin Tuze, Gheorghe Rădoi.

„Ordinul Muncii” clasa a II-a tovarășilor: Vicențiu Gh. Bujoareanu, Aurel I. Boghici, Ștefan Șt. Mladoveanu, Virgil Actariu, Așot Al. Șerăfan, Gheorghe S. Ofra, Florea M. Chiriță, Vasile C. Șerbanescu, Emil N. Oniga, Mihai N. Marinescu II, Gorun H. Kasardjan, Nicolae D. Grama, Nicolae D. Teodorescu, Mihai Gh. Cantoreanu, Jan N. Vasile, Ion I. Din, Andrei V. Popa, Alexandru N. Costea.

De asemenea, prin Decrete ale Consiliului de Stat s-a conferit Ordinul Muncii clasa a II-a unui număr de 5 tovarăși, Ordinul Muncii clasa a III-a unui număr de 309 tovarăși, Medalia Muncii unui număr de peste 3.400 tovarăși.

DRAGOSTE ȘI ENTUZIASM

La ora cînd scriu aceste rânduri, lucrările Consfătuirii pe țară a țăranilor colectivști sînt încheiate. Sub cupola uriașei săli a Palatului Republicii Populare Romine s-a stîns ecoul aplauzelor și uralelor. Cei peste trei mii de delegați și invitați s-au întors în case și comune așteptați cu nerăbdare de tovarășii lor de muncă, dornici să li se împărtășească din învățămîntele marelui stat.

Și alți sînt de bogate aceste învățămînte! În pauza sesiunii din dimineața zilei de miercuri, în pauzele sesiunilor următoare, numele lui Isăia Negruț a fost rostit de nenumărate ori cu deosebit interes, cu deosebită stimă. Cine este Isăia Negruț? Este unul din mîile de lucrători al agriculturii noastre socialiste, oameni cu înaltă conștiință, îndrăgii de meseria lor, bucurîși să-și împărtășească și altora din bogata lor experiență. Mulgător la gospodăria de stat Șandra, regiunea Banat, tovarășul Negruț obține în acest an de la fiecare vacă din lotul pe care-l îngrijește cite 6.500 de litri de lapte. Pe cît de sigur și competent, pe atît de simplu, își împărtășește el din „secretele” acestui important succes. Prezintă exemple, dă cifre, cite, dîndu-și imagina unei munci temelnice, ghidînd în toate amănuntele ei, a unei adevărate pasiuni pentru meserie. Pe baza a numeroase exemple, îndelung studiate, mulgătorul din Șandra arată „secretele” succesului său: hrănirea diferențiată, cu grîii pentru economisirea furajelor, studierea particularităților animalului, dragoste pentru el - despre toate acestea a vorbit, simplu și colorat, tovarășul Negruț. Și cea mai importantă concluzie pe care ține s-o amintească: „Nu există nici o meserie măi frumoașă decît aceea pe care o îndrăgești.

O impresie puternică a produs asupra mîilor de delegați și invitați, cuvîntul tovarășului Petru Mihalache, președintele gospodăriei colective din Tirzii, regiunea Iași. El a vorbit despre lupta colectivizărilor din Tirzii cu forțele naturii potrivnice, 80 la sută din terenul colectivei de aici este supus eroziunii; din această cauză totul are în general o fertilitate scăzută, ploile cu caracter torrențial măresc procesul de erodare a solului. Ceva trebuia făcut pentru adevărata eroziune. În frunte cu comunistii, sutele de colectivști au început lupta. Au fost plantate perdele de protecție pe 20 de hectare și benzii interbater pe 5 ha. 21 de hectare au fost amenajate pentru viii în terase, iar alte 46 pentru pomii în terase potcoavă. În total, subliniază tovarășul Mihalache, gospodăria colectivă are la plan să facă lucrări de prevenire și combatere a eroziunii solului pe o suprafață de 1.564 de hectare. Holțarii, natura va trebui să se supună volinței unite a colectivizărilor.

„Se anunță o pauză, dar participanții nu părăsesc sala. Urmează un emoționant eveniment: înmînarea unor titluri, ordine și medalii acordate de Consiliul de Stat al R.P. Romine celor care s-au distins prin munca lor plină de abnegație pentru dezvoltarea agriculturii socialiste a patriei noastre. Începînd de miercuri, 20 decembrie, numărul Erailor Muncii Socialiste din agricultură a ajuns la 9. Alături de mecanizatorii Vasile Voicină, mals-trul zootehnic Constantin Adochiei, președinții de gospodării colective Maria Zidaru și Nicolae Hudîțeanu, poartă acum Steaua de Aur, alți 5 președinți de gospodării colective: Viorel Uibaru, Gheor-

ghe Matei, Teodor Maghiar, Dumitru Tudose, Ilie Crăciun. Emoționant, fiercîc și cu 5 eroi prim-mesc din mîile tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej. Înaltele distincții, răsplătit binemeritată a muncii lor plină de roade.

După decorarea cu ordine și medalii a unor unități agricole socialiste, unități industriale și a unor tovarăși, Consfătuirea își reia lucrările. Marea schimb de experiență continuă.

În cuvîntul, său, Gheorghe Goina, președintele comisiilor gospodăriei colective din Sîntana, regiunea Crișana, subliniază rolul important ce revine gospodăriilor colective dezvoltate din punct de vedere economic și organizatoric în apărîrea gospodăriilor liniere și mai slab dezvoltate, pentru ca și acestea să ajungă la nivelul celor frunțoase.

Collectivista Maria Costică, îngrijitoare de păsări la gospodăria colectivă din comuna Beșenova Nouă, regiunea Banat, prezintă cu deosebită convingere avantajele creșterii păsărilor. Nu pentru prima oară vorbește ea despre această problemă. „Pentru că colectivizii spun că mereu că nu merită să creștem pui deosebiți avem numai pierderi, eu știu o evidență de tot ceea ce eu am consumat și le-am dovădit că dacă îți dai interesul poți avea rezultate frumoase și să aduci veniturii însemnate gospodăriei.” Pentru tovarășa Costică „rezultate frumoase” sînt cei 4.000 de pui cîji a crescut singur în acest an, aproape fără pierderi.

Alți și alți colectivști - președinți și brigadieri, mulgători, crescători de păsări se perindă la tribună. Ei înfățișează cu numeroase exemple succesele importante dobîndite în colectivizarea agriculturii, întărirea eco-

nomico-organizatorică a gospodăriilor colective și sporirea producției agricole.

Vineri dimineața orele 10. Urcă la tribună tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej. Minute în șir sala răsună de aplauze și ovaii. Primul secretar al Comitetului Central al partidului nostru prezintă tabloul mînănat al transformărilor petrecute în agricultura țării, în lumina sarcinilor stabilite de cel de-al III-lea Congres al P.M.R., îndrumă, dă slăviri pentru viitor. Cuvîntarea sa este deseori întreruptă de aplauze. Slau aplaudată Indeking cuvîntele: „Se poate prevedea că procesul de colectivizare va fi încheiat înaintea de 1965”. Aplauzele se transformă în ovaii la cuvîntele: „Vreau să vă aduc la cunoștință o veste care, sînt convins, are să vă bucure pe toți. Planul producției globale industriale pe 1961 a fost îndeplinit la 19 decembrie, cu 12 zile înainte de sfîrșitul anului”. Tăranimea colectivizată își exprimă astfel recunoștința sa fierbinte față de glorioșul său aliat și conducător - clasa muncitoare.

După 5 zile de fructuoase dezbateri, Consfătuirea pe țară a țăranilor colectivști și-a încheiat lucrările. Spre toate colțurile țării participanții la Consfătuire au pornit să ducă cuvîntul partidului de îndemna la muncă, pentru obținerea unor și mai mari succese pe calea continuum întorii a agriculturii noastre socialiste. Sintetizînd, se poate spune că ei duc în inimă și în mîntă cheamarea scrisă pe fundalul scenei din sala unde au avut loc dezbaterile: „SUB CONDUCEREA PARTIDULUI MUNCITORESC ROMIN, ÎNAINTE SPRE DEZĂVÎRSIREA CONSTRUCȚIEI SOCIALISTE ÎN PATRIA NOASTRĂ”.

T. OPREA

„Încrederii acordată de partid îi vom răspunde printr-o muncă și mai plină de roade”

Coborcu împreună scările hotelului. Văzîndu-l, ne-am gândit cît de bine se potrivește unora lucrurile: El cîntăcum pe amîndoi. Le-am spus-o.

- Pe noi nu-l greu să ne găsesci împreună.

Eroul Muncii Socialiste, tov. Viorel Uibaru, președintele gospodăriei colective din Lencuheim, se întorește că el și Sabin Bec, președintele de la Biled, sînt prieteni buni și de multă vreme. Gospodăriile le sînt vecine.

De vorba cu tovarășii VIORLEI UIBARU, ERou al Muncii Socialiste și SABIN BEC, președintele gospodăriei agricole colective „8 Martie” din Biled, gospodărie decorată cu Ordinul Muncii cl. I-a.

mine... Colectivisti noștri or să se bucure foarte mult. Titlul de Erou al Muncii Socialiste care mi-a fost dat înseamnă la primul rând că munca noastră, a tuturor care lucrează la gospodărie, a fost apreciată. Distincțiile acordate ne vor înlesni puterile. Încrederea acordată de partid noi îi vom răspunde printr-o muncă și mai avîntată, și mai plină de roade.

Pe nesimțite, discuția a ajuns la problemele de vînt ale celor două gospodării. Așa cum la stă bine unor unități frunțoase, ambele și-au propus pentru viitor indicul înalt.

Intr-adevăr, ochulele arată că gospodăria colectivă din Lencuheim și-a întrecut vecina cu 700 de lei venit bănesc la hectar.

- Asemănarea se vădește și în sectorul producțiilor vegetale? I-am întrebăm noi pe cei doi președinți. Ne-a răspuns tov. Bec:

- Desigur. Condițiile de climă și sol sînt aceleași, aceeași și priceperea oamenilor, nu se poate ca rezultatele să difere. Producții de circa 2.000 kg. la grâu și peste 4.000 kg. de porumb au obținut ambele gospodării.

Într-adevăr, ochulele arată că gospodăria colectivă din Lencuheim și-a întrecut vecina cu 700 de lei venit bănesc la hectar.

- Asemănarea se vădește și în sectorul producțiilor vegetale? I-am întrebăm noi pe cei doi președinți. Ne-a răspuns tov. Bec:

- Desigur. Condițiile de climă și sol sînt aceleași, aceeași și priceperea oamenilor, nu se poate ca rezultatele să difere. Producții de circa 2.000 kg. la grâu și peste 4.000 kg. de porumb au obținut ambele gospodării.

Pe nesimțite, discuția a ajuns la problemele de vînt ale celor două gospodării. Așa cum la stă bine unor unități frunțoase, ambele și-au propus pentru viitor indicul înalt.

- Pentru 1962 ne spune, de exemplu, tov. Uibaru, ne-am propus să obținem cite 3.000 kg. de grâu, 5.000 kg. de porumb boabe și 40.000 kg. de stocă de zahăr la ha, pe întreaga suprafață cultivată cu aceste plante. Producția de lapte va crește odată cu numărul vacilor, cu 400 de litri pe cap de vacă; păsri vor avea cu 7.000 mai multe decît în anul acesta.

Îi primim pe interlocutorii noștri. Distincțiile pe care le poartă, - tov. Uibaru, Steaua de Erou al Muncii Socialiste și Ordinul muncii cl. I, iar tov. Sabin Bec, Ordinul Muncii cl. I și III sînt o dovadă că la rezultatele obținute de cele 2 gospodării pînă acum, contribuția președinților este dintre cele mai importante.

Îi primim pe interlocutorii noștri. Distincțiile pe care le poartă, - tov. Uibaru, Steaua de Erou al Muncii Socialiste și Ordinul muncii cl. I, iar tov. Sabin Bec, Ordinul Muncii cl. I și III sînt o dovadă că la rezultatele obținute de cele 2 gospodării pînă acum, contribuția președinților este dintre cele mai importante.

Îi primim pe interlocutorii noștri. Distincțiile pe care le poartă, - tov. Uibaru, Steaua de Erou al Muncii Socialiste și Ordinul muncii cl. I, iar tov. Sabin Bec, Ordinul Muncii cl. I și III sînt o dovadă că la rezultatele obținute de cele 2 gospodării pînă acum, contribuția președinților este dintre cele mai importante.

- Astăzi (n.r. vineri) am ajuns zărit la Biled, ne spune fiercîc tov. Bec. Decorarea gospodăriei cu săi-bucure mult pe colectivisti noștri. Munca lor a căpătat cea mai înaltă apreciere. Aprecierile conducătorilor partidului și statului.

Tovarășul Uibaru este încă emoționat. Găsește grele cuvîntele pentru a se împărtăși însemna lui bucurie și recunoștință pentru faptul că i s-a acordat titlul de Erou al Muncii Socialiste.

- A fost gîtl de neașteptat pentru